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1.  ABBOT HALL ART GALLERY. COLLINS, J. (Ed.): A Painters' Place. Banks 
Head Cumberland 1924-31. Colour and black and white plates; 34 items; 60pp. folio orig. wrappers, 
1991.           £15 
Bank's Head was the home of Ben and Winifred Nicholson. Other artists included in this exhibition were Ivon 
Hitchens, Christopher Wood and Paul Nash. 
 
2. [RUSSELL ADAMS]. KERSHAW, TIM: Jet Age Photographer The Aviation 
Photography of Russell Adams, Black and white illus., index; 198pp. folio orig. cloth, 1st edit., 
Sutton Publishing, 2005. Very good copy in d.w.     £5 
 
3. ADLER, K.: Unknown Impressionists.  104 illus. including 100 in colour, index; 128pp. 
4to orig. cloth,  Phaidon/Guild Publishing, 1988. In d.w.    £10 
 
4. AGNEW'S English Watercolours and Drawings. 100th Annual Exhibition.  Illus.; 341 
items. orig. wrappers, 1973.        £10 
 
5. AGNEW'S English Watercolours and Drawings. 102nd Annual Exhibition.  Illus.; 328 
items. orig. wrappers, 1975.        £10 
 
6. AGNEW'S English Watercolours and Drawings. 117th Annual Exhibition. Illus., some 
in colour; 100 items. orig. wrappers, 1990.      £10 
 
7. AGNEW'S English Watercolours and Drawings. 121st Annual Exhibition.  Illus., some 
in colour; 82 items. orig. wrappers, mark on front cover, 1994. Price list inserted.  £10 
 
8. AGNEW'S English Watercolours and Drawings. 122th Annual Exhibition. Illus., some 
in colour; 67 items. orig. wrappers, 1995..      £10 



9. AGNEW'S English Watercolours and Drawings. 123rd Annual Exhibition. Including 30 
Works by Peter de Wint. Illus., some in colour; 127 items. orig. wrappers, mark on front cover, 1996.
           £10 
 
10. AGNEW'S English Watercolours and Drawings. 126th Annual Exhibition. Colour illus.; 
104 items. orig. wrappers, 2004.        £10 
 
11. AGNEW'S Watercolours and Drawings. 130th Annual Exhibition.  Colour illus.; 73 
items. orig. wrappers, 2003.        £10 
 
12. AGNEW'S Watercolours and Drawings. 131st Annual Exhibition. Colour illus.; 87 
items. orig. wrappers, 2004. Price List inserted.      £10 
 
13. ALABONE, JOHN: To Freedom and Beyond The Development of French 19th-
century Paintings. Colour and black and white illus., index; 96pp. 4to orig. cloth, Tyndall, 1976. In 
d.w.           £10 
 
 

    
 
 
14. ALEXANDER, DAVID: A Biographical Dictionary of British and Irish Engravers 
1714-1820. xii+1047pp. orig. paper-covered boards, 1st edit., Paul Mellon Centre, 2021. As new copy 
in d.w.           £75 
 
15. [WILLIAM ALEXANDER]. ROYAL PAVILION BRIGHTON. William 
Alexander An English Artist in Imperial China. Illus.; 66 items; liv+80pp. orig. pictorial wrappers, 
Brighton Council, 1981.        £30 
 



    
 
16. ANSCOMBE, ISABELLE: Omega and After Bloomsbury and the Decorative Arts. 
124 colour and black and white illus., index; 176pp. orig. pictorial wrappers, Thames & Hudson, 
1993. Very good copy.         £10 
 
17. EDWIN APPS. Ecce Homo. Exhibition Fontenay -Le-Comte, Colour illus., 35 items. 
orig. wrappers, Fus-Art, 1995. Very good copy.      £10 
 
18. EDWIN APPS. Les Sept Sceaux de l'Apocalypse. Colour plates. orig. wrappers, 1st edit., 
Bruxelles, Parlement Europeen, Editions Fus-Art, 1997.    £10 
Paintings by the co-writer of 'All Gas and Gaiters'. 
 
 

 

 
19. ARCHER, M. & FALK, T.: 
Early Views of India The Picturesque 
Journeys of Thomas and William 
Daniell 1786-1794. The Complete 
Aquatints. 258 illus, 33 in colour, 3 
maps., index; 240pp.  4to orig. cloth,  
1st edit., Thames & Hudson, 1980. 
Very good copy in d.w. (two small 
nicks)          £25 
 



    
 
20. ASHMOLEAN MUSEUM. WHITELEY, J.: Pre-Raphaelite Paintings and Drawings. 
Colour and black and white illus.; 31 items; 80pp. orig. cloth, 1st edit., Phaidon/Christie's, 1989. In 
d.w.           £8 
 
21. ASHPOOL, ALAN: Pots, Butterflies and many other things. Illus.; 110pp. Paperback, 
covers marked, 1st edit., Bridport, 1985. INSCRIBED BY AUTHOR to Paul Branson. £10 
 
22. AUSTIN DESMOND FINE ART Works on Paper Modern British Artists. Illus.; 109 
items. orig. wrappers,  1st edit., n.d.       £5 
 

 

23. BADMIN, S.R.: 
Village and Town. Colour 
illus. by Author; 31pp; slight 
crease on corners. orig. printed 
wrappers, slight wear on 
extremities, small tear on front 
cover (repaired), Puffin Picture 
Book, n.d.    £10 
 



   
 
24. BARBICAN ART GALLERY. The Last Romantics. The Romantic Tradition in British 
Art. Burne-Jones to Stanley Spencer. Numerous illus., many in colour; 557 items; 208pp. 4to orig. 
wrappers, 1995.          £10 
 
25. BARTRAM, MICHAEL: The Pre-Raphaelite Camera Aspects of Victorian 
Photography. Black and white illus., index; 200pp. folio orig. cloth, Published by Weidenfeld & 
Nicholson, London, 1985. Very good copy in d.w. (slight wear)   £15 
 
26. BARRY, J.J.: How to make Etchings.  17 plates, 13 figures; 64pp.  orig. cloth, 1st English 
edit., 1929. In frayed d.w.        £15 
 
27. BASKETT, J. & SNELGROVE, D.: English Drawings and Watercolors 1550-1850 in 
the Collection of Mr and Mrs Paul Mellon. 150 items, all illustrated, some in colour, index; 
110pp text. folio orig. wrappers, worn,  New York, Pierpont Morgan Library, 1972. £10 
 
28. BASKETT, J. & WARNER, M.: The Paul Mellon Bequest Treasures of a Lifetime. 
Colour illus.; 127pp. orig. wrappers, 1st edit., Yale Center for British Art, 2001.  £10 
 

 

29. BASKETT, J. ALLEN, B. & others: Paul 
Mellon's Legacy A Passion for British Art.  Colour 
illus.; x+335pp. folio orig. wrappers, 1st edit., Yale Center 
for British Art, Royal Academy of Arts, 2007.  
          £15 
 



                                       
 
30. [H.M. BATEMAN]. ANDERSON, A.: The Man Who Was H.M. Bateman. 
Numerous illus., some in colour, index; 224pp. orig. cloth, 1st edit., Exeter, 1982. In d.w. 
           £10  
 
31. [H.M. BATEMAN]. JENSEN, JOHN (Ed.) H.M. Bateman. The Man Who Was . . . 
and Other Drawings. Numerous illus.; 96pp. orig. pictorial boards, some fading, 1st edit., Eyre 
Methuen, 1975.         £5 
 
32. [EDWARD BAWDEN]. PENGUIN MODERN PAINTERS. Edward Bawden by 
J.M. Richards. 32 plates, 16 colour; 20pp. orig. wrappers, slight wear on extremities, 1st edit., 1946. 
           £7 
 
33. [AUBREY BEARDSLEY]. Aubrey Beardsley Zeichnungen Drawings. Black and white 
illus; 127pp. folio paperback, 1st edit., Berlin, Gerhardt Verlag,1966. Very good copy in worn 
slipcase.          £10 
 
34. BEAUMONT, C.W. & SADLER, M.T.H. (Ed.): New Paths Verse. Prose. Pictures 
1917-1918. Woodcut frontis. by E. TIJTGAT, 22 illus. decorations by ANNE ESTELLE RICE.; 
xii+164pp. orig. boards, spine torn, rubbed, covers slightly marked, uncut, 1st edit., C.W. Beaumont, 1918.
           £45 
Contributions from W.H. Davies, D.H. Lawrence, Aldous Huxley, Augustus John, Walter Sickert, H. Gaudier 
Brzeska, Jacob Epstein, Mark Gertler, John Nash, Paul Nash, C.R.W. Nevinson and others. 
 
35. BECKER, UDO: The Continuum Encyclopedia of Symbols. Illus.; 345pp. Paperback, 
Continuum, 2005. Very good copy.       £8 
 
36. BINYON, LAURENCE: Landschafts Aquarelle Englisher Meister. 12 colour plates. 
Large folio (14.5 x 10.5in) folio orig. boards, 1st edit., Bern, Iris Verlag Laupen, 1949. Very good copy 
in frayed d.w.          £20 
 



 
 
 
37. CHRIS BEETLES. The Illustrators The British Art of Illustration 1780-1993. Illus., 
some in colour, index; 836 items; 240pp. Paperback, 1993. With price list.  £10 
 
38. [WILLIAM BLAKE]. PRINCETON UNIVERSITY LIBRARY. William Blake 
Engraver. A Descriptive Catalogue of an Exhibition by Charles Ryskamp. Introduction by Sir 
Geoffrey Keynes. Illus.; 96 items; x+62pp.  orig. wrappers, head and foot of spine damaged, Princeton, 
1969.           £10 
 
39. [WILLIAM BLAKE]. BRONOWSKI, J.: William Blake. A Man without a Mask. 
Illus., index; 153pp. orig. cloth, a little wear and marking, 2nd edit., Secker & Warburg, 1944. A clean 
copy.           £10 



                                          
 
40. [ERNST BLENSDORF]. GLASTONBURY ARTS FESTIVAL. Ernst Blensdorf 
Centenary Exhibitions. Illus., 41pp. orig. wrappers, 1996-97.    £20 
Blensdorf came to Somerset after being interned on the Isle of Man. The main pieces were carved from Somerset 
elms. 
 
41. [ERNST BLENSDORF]. BRUTON MUSEUM Ernst Blensdorf A Retrospective 
Exhibition. Illus., some colour; 216 items; 35pp.  orig. wrappers, vertical crease, 2008. £12 
Blensdorf taught in schools in Somerset. 
 
42. [R.P. BONINGTON]. NOTTINGHAM CASTLE MUSEUM AND ART 
GALLERY. R.P. Bonington 1802-1828. 76 black and white illus., 12 in colour; 354 items; 44pp.  
orig. wrappers, crease on covers, 1st edit., 1965. Inserted sheet with the additional exhibits £8 
 
43. [R.P. BONINGTON]. POINTON, M. Bonington, Francia & Wyld. 76 black and 
white illus., 12 in colour; catalogue of V. & A. collection, appendix of Bonington's works; 191pp. 
Paperback, spin faded, 1st edit., 1985.       £10 
 

 

44. BOSWELL, JAMES: The Artist's Dilemma. 
64pp. orig. boards, First Edition, Bodley Head, 1947. 
In frayed d.w.            £5 
 



45. [SAM BOUGH]. GILPIN, SIDNEY: Sam Bough, R.S.A., Some Account of His Life 
and Works. Frontis. portrait and other illus., appendix of exhibitions; xiv+231pp. orig. cloth,  covers 
stained, t.e.g., uncut, 1st edit., 1905.       £10 
 
46. [HERCULES BRABAZON BRABAZON]. CHRIS BEETLES. Hercules Brabazon 
Brabazon 1821-1906. Illus., some in colour; 98 items. orig. wrappers, 1989.  £10 
 
47. [FRANK BRANGWYN]. SANDILANDS, G.S.: Famous Water-Colour Painters I 
Frank Brangwyn, R.A. 8 tissued mounted colour plates. Large 4to orig. boards, worn, spine chipped at 
head, The Studio, 1928.         £15 
 
48. [FRANK BRANGWYN]. GAUNT, W.: Brangwyn Talks. Illus., index; xiv+187pp. 
orig. maroon cloth gilt, rubbed, 1st Public edit., Chapman & Hall, 1924.   £10 
 

               
 
 
49. [FRANK BRANGWYN]. SHAW-SPARROW, WALTER: Frank Brangwyn and His 
Work. 20 colour and 16 collotype plates, appendices, index; xiv+259pp.  folio orig. cloth, rubbed, split 
at head of upper joint, t.e.g., 1st edit., Kegan Paul, Trench, Trubner & Co, 1910. Bookplate of L. & 
M. Baker.          £34 
 
50. [GEORGE BRAQUE]. ARTS COUNCIL. G. Braque. An Exhibition of Paintings. 
Colour frontis., 24 plates of illus.; 89 items; 52pp. orig. wrappers, some marking on covers, 1956. 
           £5 
 



 
 
51. [JOHN BRATBY]. FRENCH & CO. John Bratby. Introduction by Sir John 
Rothenstein. Illus., many in colour; 14 items; small stain in inner margin. Oblong foilo orig. wrappers, 
New York, n.d.          £15 
 
52. [HENRY BRIGHT]. LONG, B.: Henry Bright (1810-1873). Walker's Quarterly No. 
1.  9 illus., three in colour; 15pp. orig. wrappers, 1920.     £14 
 
 

 

53. [BRISTOL 
SCHOOL] GREENACRE, 
F.: The School of Bristol 
Artists. Francis Danby and 
Painting in Bristol 1810-1840. 
Exhibition Catalogue. 360 
items; 7 colour plates, 
numerous other illus.; 275pp; 
corner creased on first three 
leaves. orig. wrappers, City Art 
Gallery, Bristol, 1973. 
        £15 
 



54. BRITISH WAR ARTISTS. War Pictures by British Artists. No. 4. Army (Intro. by C. 
Coote) 48 black and white plates by Ardizzone, Bawden, and others; 64pp. orig. wrappers, 1st edit., 
Oxford University Press, 1942.        £8 
 

 
 
55. BROWN, DAVID BLAYNEY: Early English Drawings from the Ashmolean 
Museum. Illus.; 45 items. orig. wrappers, slight wear on extremities, Morton Morris & Co, 1983. 
           £8 



     
 
 
 
56. BROWN, DEIDRE: Introducing Maori Art. Colour illus. by Brian Blake; 76pp. 
Paperback, Raupo, 2008.        £10 
 
57. [RANDOLPH CALDECOTT]. BLACKBURN, HENRY: Randolph Caldecott's 
Sketchgs. Illus.; 94pp; some spotting. folio brown cloth, 1st edit., Sampson Low, 1890. £10 
 
58. [WILLIAM CALLOW]. CUNDALL, H.M.: William Callow. 22 colour plates, and 
other illus., index; xiii+181pp. orig. cloth gilt, worn, spine a little skewed, t.e.g.,  1st edit., A. & C. Black, 
1908.           £10 
 
59. [WILLIAM CALLOW]. EMANUEL, F.L.: William Callow (1812-1908). Walker's 
Quarterly No. 22. 8 illus., three in colour; 88pp. orig. wrappers, vertical crease on front cover, 1926. 
           £20 
Includes a list of drawings in Mrs Callow's collection not in Cundall's biography. 
 
60. [WILLIAM CALLOW]. WOOD, MARTIN: 'William Callow Painter in Water-
Colours'. Article in The Studio, Vol. 67. Colour and black and illus.; 14pp. folio orig. cloth, spine gilt, 
1st edit., 1916.          £10 
 
61. [EDWARD CALVERT]. LISTER, R.: Edward Calvert.  59 plates, appendices 
including catalogue of Calvert's engravings, index; xii+116pp. orig. cloth, 1st edit., 1962. Very good 
copy.           £20 
 
 



  
 
62. CANBY, SHEILA R.: Shah 'Abbas The Remaking of Iran. Colour and black and white 
illus.; 127 items; 274pp. folio orig. pictorial wrappers, British Museum, 2009. Very good copy. 
           £10 
 
63. CARRAHER, RONALD G. & THURSTON, JACQUELINE B.: Optical Illusions 
and the Visual Arts. Black and white illus.; 128pp orig. cloth, 1st edit., Reinhold Publishing/Studio 
Vista, 1966. Very good copy in frayed d.w.      £15 
 
64. CARRINGTON, DORA: Carrington. Letters & Extracts from her Diaries. (Ed. D. 
Garnett). 15 plates, illus. in text, index; 516pp. orig. cloth, rubbed, a little marking, 1st edit., Jonathan 
Cape, 1970.          £18 
 

 

65. CARRINGTON, NOEL: 
Carrington. Paintings, Drawings and 
Decorations. Colour and black and white 
illus., index; 96pp. Paperback, Revised edit., 
Thames & Hudson, 1980.  
       £10 
 



66. CARTWRIGHT, JULIA: The Painters of Florence from the Thirteenth to the 
Sixteenth Century. Illus., index; xvi+373p. orig. red cloth gilt, slight wear, spine faded, John Murray, 
1910.           £5 
 
67. PAUL CEZANNE. REWALD, J.: Paul Cezanne. Colour and black and white illus., 
index; xvi+206pp. orig. cloth, Spring Books, n.d. In worn d.w    £10 
 

                          
 
68. CECIL, DAVID: Visionary & Dreamer Two Poetic Painters Samuel Palmer & Edward 
Burne-Jones. Illus., index; 222pp. orig. cloth, 1st edit.,  Constable, 1969. Very good copy in  frayed 
d.w.           £8 
 
69. [GEORGE CHINNERY]. BERRY-HILL, HENRY & SIDNEY: Chinnery and 
China Coast Paintings.  Colour frontis. and 142 black and white illus.; 64pp. 4to orig. cloth, 1st 
edit., Leigh on Sea, F. Lewis, 1970. Very good copy in frayed d.w. (small piece missing on back 
cover)           £20 
 

 

70. [SIR WINSTON CHURCHILL]. 
ROYAL ACADEMY. Paintings by The Rt, Hon. Sir 
Winston Churchill. Illus., some in colour; 48pp. orig. 
wrappers,  1959.             £5 
 



71. [THOMAS CHURCHYARD]. THOMAS, DENIS: Thomas Churchyard of 
Woodbridge. 63 illus., some colour; 24pp. orig. cloth, spine faded, 1st edit., Quadrangle Books, 1966.
           £20 
 
72. CLERKENWELL FINE ART. British Vision V. 2014. Colour illus.; 40pp. orig. 
wrappers, 1st edit., 2014         £5 
 
73. CLIFFORD, D.: Watercolours of The Norwich School. 8 colour and 80 black and 
white plates of illus., appendices, index; 90pp text. orig. cloth, 1st edit., Cory, Adams & MacKay, 
1965.           £8 
 
74. CLIFFORD, D.: Collecting English Watercolours. 13 colour and 243 black and white 
plates, appendices; 143pp text. folio orig. cloth, 1st edit., John Baker, 1970. In frayed d.w. 
           £10 
 
75. P. & D. COLNAGHI & CO LTD. Exhibition of English Drawings and Watercolours. 
14 black and white plates; 101 items. orig. wrappers, some marking, 1965. Very good copy. 
           £5 
 

 
 
76. [JOHN CONSTABLE]. HILL, DAVID: Constable's English Landscape Scenery.  43 
plates and other illus., index; 128pp. oblong folio orig. cloth, 1st edit., John Murray, 1985. In d.w. 
           £10 



                 
 
77. [JOHN CONSTABLE]. GADNEY, R.: John Constable R.A. 1776-1837. A Catalogue 
of Drawings and Watercolours, with a Selection of Mezzotints by David Lucas after Constable 
for 'English Landscape Scenery', in the Fitzwilliam Museum, Cambridge. Colour and black and 
white illus.; 152pp. orig. wrappers, crease on back cover, Arts Council, 1976.  £8 
 
78. [JOHN CONSTABLE]. WILTON, ANDREW: Constable's 'English Landscape 
Scenery'.  43 plates and other illus.; 111pp. orig. cloth, 1st edit., Colonnade Book, 1979. In d.w. 
           £10 
 
79. COOKE, HEREWARD LESTER:  Painting Lessons from the Great Masters. Colour 
and black and white illus., index; x+240p Large folio orig. cloth, slight wear, 1st UK edit., National 
Gallery of Art, B.T. Batsford 1968. Very good copy.     £10 
 
80. COOPER, A. HEATON . English Lakes Water-Colours.  16 colour plates by A. 
HEATON COOPER. orig. pictorial boards, rubbed, 1st edit., A. & C. Black, 1919. £5 
 

 

 
81. CORMACK, ROBIN & VASSILAKI, 
MARIA: Byzantium 330-1453. Colour and 
black and white illus.; 496pp. folio orig. pictorial 
wrappers, Royal Academy, 2008. Very good copy.
     £10 
 



82. [JOHN COTMAN]. RIENAECKER, VICTOR: John Sell Cotman 1782-1842. 58 
plates, 4 in colour, index; catalogues; 160pp. 4to orig.cloth gilt, spine faded, 1st edit., Leigh on Sea, F. 
Lewis, 1953. One of 500 copies. Very good copy.     £28 
 

 
 
83. [JOHN COTMAN]. RAJNAI, M. (Ed.): John Sell Cotman 1782-1842. Numerous 
illus., many in colour; 136 items; 172pp. Paperback, crease on front cover, 1st edit., Art Council, 1982.
           £10 
Produced in conjunction with Arts Council bicentenary exhibition. 
 
84. COTMAN, A.M. & HAWCROFT, F.W.: Old Norwich A Collection of Paintings, 
Prints and Drawings of an Ancient City. Colour frontis., and black and white illus.; 148pp. folio 
orig. cloth, backstrip missing, 1st edit., Norwich, Jarrold & Sons, 1961.   £20 



   
         
 
85. [DAVID COX]. SOLLY, N.N.: Memoir of the Life of David Cox.  Colour frontis., 32 
black and white plates, index; xiv+128pp. orig. cloth, Rodart Reproductions, Facsimile reprint of 
1st edit. (1873), 1973. In d.w. (spine faded, piece missing at top of spine)  £10 
 
86. [DAVID COX]. ROE, F. GORDON: David Cox. 8 black and white illus; xvi+158pp. 
orig. cloth, worn, 1st edit., Philip Allan & Co, 1924.     £10 
 
87. [DAVID COX]. COX, T.: David Cox. 4 colour plates and other black and white illus; 
128pp. orig. cloth, worn, 1st edit., 1947.       £8 
 
88. [DAVID COX]. COX, TRENCHARD: David Cox 1783-1859.  12 colour and black 
and white plates; 28pp.  orig. wrappers,  Birmingham Museum & Art Gallery, ?1950s. £10 
 
89. [DAVID COX]. FINBERG, A.J.: Drawings of David Cox. 44 plates including four in 
colour; 20pp text. folio, orig. cloth-backed boards, spine gilt, worn, George Newnes, n.d. £10 



 
 
90. [DAVID COX]. WREN GALLERY & C.P.STOCKBRIDGE. David Cox 1783-
1859. (Intro by R. Pepperdine) Illus.; 46 items. orig. wrappers,  1973.   £10 
 
91. COX, DAVID: A Treatise on Landscape Painting in Water Colours. Foreword by A.L. 
Baldry. 72 plates, some in colour. folio orig. wrappers, worn, lacking back cover, The Studio, 1922. 
           £10 
 
92. COX, DAVID: A Treatise on Landscape Painting in Water Colours. Foreword by A.L. 
Baldry. 72 plates, some in colour. folio orig. black cloth, worn, split at head of spine, The Studio, 1922.
           £15 
 

 

93. [JOHN CROME]. 
GOLDBERG, N.L.: John Crome 
the Elder including Critical Catalogue 
Raisonne. 2 vols. 16 colour plates, 
portrait, 243 monochrome illus. in 
plate vol.; xxv+321pp in text vol. 
Large folio orig. cloth, New York 
University Press, 1st edit., 1978. In 
d.w.              £20 
 



94. CUNDALL, H.M.: The Norwich School. 80 plates, some in colour. folio later blue cloth, 
The Studio, 1920.         £10 
 

 
 
95. [EDWARD CURTIS]. GULBRANDSEN, DON: Edward Sheriff Curtis Visions of 
the First Americans. Over 300 photographic illus. 256pp oblong 4to (10 x 14in) orig. boards, 
Chartwell Books, 2015. Very good copy in d.w.     £25 
 
96. [EDWARD CURTIS]. GULBRANDSEN, DON: Edward Sheriff Curtis Visions of 
the First Americans. Over 300 photographic illus.; 256pp oblong 4to (12 x 17in) orig. boards, 1st 
edit., Chartwell Books, 2006. Very good copy in d.w.     £25 
This is the original larger version of this book, 
 

 

97. [FRANCIS DANBY]. GREENACRE, F.: 
Francis Danby 1793-1861. Colour and black and 
white illus.; 147 items; 175pp. folio orig. wrappers, Tate 
Gallery & City Art Gallery, Bristol, 1988. 
                  £10 
 



98. [T. & W. DANIELL]. HARDIE, M. & CLAYTON, M.: Thomas Daniell (1749-
1840).  William Daniell (1769-1837) Walker's Quarterly Nos. 35-36. 12 black and white plates, 
lists of exhibited works; 106pp. orig. wrappers, small tear in rear wrappers, 1932.  £50 
 

             
          
99. DAY, HAROLD A.E.: East Anglian Painters Vol. I. Illus.; 261pp. folio orig. cloth gilt, slight 
wear, 1st edit., Eastbourne Fine Art, 1967.      £10 
 
100. DAY, HAROLD A.E.: East Anglian Painters Vol. II Norwich School. Illus.; 257pp. folio 
orig. red cloth gilt, 1st edit., Eastbourne Fine Art, 1968.     £10 
 

   
 
101. [PETER DE WINT]. WS Fine Art. ANDREW WYLD. Peter de Wint 1784-1849. 
Colourist and Countryman. Colour illus.; 32 items. orig. wrappers, W.S. Fine Art, Andrew Wyld, 
2005.           £15 
 
102. [PETER DE WINT]. USHER GALLERY. A Selection of Drawings and Paintings 
by Peter de Wint from the Collection of his Works in the Usher Gallery, Lincoln. illus.; 32pp orig. 
wrappers, Lincoln, 1965.         £8 



103. [PETER DE WINT]. BUNT, CYRIL G.E.: Peter de Wint and the Peaceful Scene. 8 
mounted colour plates; 8pp text. orig. cloth gilt, worn, spine faded and chipped at head, t.e.g., 1st edit., F. 
Lewis, 1948. Very good copy in frayed d.w.      £5 
 
104. [JOHN DOWNMAN]. WILLIAMSON, Dr G.C.: John Downman A.R.A. His Life 
and Works With a Catalogue of His Drawings. 62 plates of illus.; lxviiipp text. folio orig. wrappers, 
covers detached, paper missing from spine, 1st edit., Connoisseur, Otto Ltd, 1907.  £10 
 

 
 
105. [PAUL DRURY]. GARTON, R.: The Catalogue Raisonne of the Prints of Paul Drury 
1903-1987.  92 items, most illustrated; 88pp. 4to orig. cloth, 1st edit., 1992. Very good copy in d.w. 
One of only 450 copies.        £40 



106. DUQUESNE, JACQUES & LEBRETTE, FRANCOIS: The History of the Church 
through 100 Masterpieces. Translated by C. Borges. Colour illus.; x+225pp. Paperback, 1st edit.,  
Pittsburgh,  Duquesne University Press, 2011. Very good copy.   £10 
 
107. DUVEEN, SIR JOSEPH: Thirty Years of British Art. Colour and black and white 
illus.; 165pp. folio orig. cloth, spine faded, a few marks on front cover, 1st edit., Studio Special Number, 
1930.            £10  
 
108. EDITORS OF TIME-LIFE BOOKS. Special Problems. Colour and black and white 
illus., index; 209pp. orig. cloth-backed boards, some creasing on covers, 1st edit.,Time-Life International, 
1972. Very good copy in d.w.        £5 
 
109. FAREY, C.A. & EDWARDS, A. TRYSTAN: Architectural Drawing Perspective and 
Rendering. 56 colour and black and white plates and other illus., index; 96pp; some spotting, one 
plate with crease. folio orig. cloth, rubbed and marked, 1st edit., B.T. Batsford, 1931. Ex-library copy.
           £15 
 
110. FIELDING, MANTLE: Fielding's Dictionary of American Painters, Sculptors and 
Engravers. With a Addendum by James Carr. 529pp. orig. cloth, 1st edit., New York, James F. 
Carr, 1965.          £10 
 
111. FINBERG, A.J. (Ed.): Early English Water-Colour Drawings by the Great Masters. 12 
colour plates and 32 black and white plates; 48pp text. folio orig. cloth gilt, wear on extremities, spine 
faded, some marking on covers, t.e.g., The Studio, 1919. Very good copy.   £15 
 
112. FINBERG, A.J. & TAYLOR, E.A. (Ed.): The Development of British Landscape 
Painting in Water-Colours. Edited by C. Holme. 24 colour plates; 36pp text. folio orig. green cloth 
gilt, wear on extremities, t.e.g., "The Studio", 1918. Very good copy.   £10 
 
113. FLEISCHER, SURI & KEYLIN, ARLLEEN (Ed.) Flight As Reported by The New 
York Times Black and white illus.; 279pp. Large folio (15.25 x 11.25in) orig. cloth, 1st edit., New 
York, Arno Press, 1977. In worn d.w.       £15 
 
114. [WILLIAM RUSSELL FLINT]. SANDILANDS, G.S.: Famous Water-Colour 
Painters II W. Russell Flint A. R.A.. 8 tissued mounted colour plates. Large 4to orig. boards, worn, 
spine missing, The Studio, 1928.        £15 
 
115. [WILLIAM RUSSELL FLINT]. PALMER, A.: More Shadows A Biography of W. 
Russell Flint R.A., P.R.W.S. 136 illus., some colour; 143pp. orig. cloth gilt, reprint, The Studio, 
1946.           £8 
 
116. [BIRKET FOSTER]. LEWIS, FRANK: Myles Birket Foster. 1825-1899. Black and 
white plates; 48pp text. orig. cloth gilt, worn, spine faded and chipped at head, t.e.g., 1st edit., F. Lewis, 
1973. Very good copy in transparent d.w. One of 600 copies.    £10 
 



             
 
117. [BIRKET FOSTER]. CUNDALL, H.M.: Birket Foster. 73 colour plates, and other 
illus., index; xx+216pp. orig. cloth gilt, worn, spine faded and chipped at head, t.e.g., 1st edit., A. & C. 
Black, 1906.          £10 
 
118. FOX, C. & GREENACRE, F.: Artists of the Newlyn School 1880-1900. 109 black and 
white illus.; 110 items; 260pp. orig. pictorial wrappers, a little wear, crease on back cover, 1st edit., 1979.
           £15 
Important exhibition organised by the Newlyn Orion Galleries. 
 

 

 
119. FRANKFURTER, 
ALFRED (Ed.): Art News 
Annual XXIX. 1964 Colour and 
black and white illus.; 162pp. 
folio orig. boards, some wear on spine, 
1st edit., New York, Newsweek, 
1964.          £10 
 



    
 
120. [HARRY FRIER]. JONES, M.H.: Harry Frier Somerset's Unknown Painter. 234 
colour and black and white illus., index; viii+104pp. orig. pictorial wrappers, Somerset County 
Council, 1985.          £10 
 
121. [HARRY FRIER]. JONES, M.H.: Harry Frier's Taunton. Colour and black and white 
illus., index; 144pp. orig. cloth, 1st edit., Somerset Books, 2002. Very good copy in d.w.  
           £10 
 
122. [HENRY FUSELI] POWELL. NICOLAS: The Drawings of Henry Fuseli. 64 black 
and white illus., catalogue, index; 52pp. small folio orig. cloth, parts of covers slightly faded, 1st edit., 
Faber and Faber, 1951. Very good copy.      £10 
 

 

123. FURST, H.: Original 
Engraving and Etching An 
Appreciation. 175 black and 
white plates, index; viii+409pp.  
folio orig. buckram gilt, a little wear 
on extremities, t.e.g., 1st edit., T. 
Nelson & T.C. Jack,1931. Very 
good copy.   
    £20 
 



 
 
124. [THOMAS GIRTIN] MAYNE, J.: Thomas Girtin.  45 plates including four in colour, 
index, appendices of list of works and prints, etc; 118pp text. orig. green cloth gilt,  Leigh-on-Sea, F. 
Lewis, 1949. One of 500 copies on hand-made paper.     £60 
 
125. [THOMAS GIRTIN] GIRTIN, THOMAS & LOSHAK, DAVID: The Art of 
Thomas Girtin. 108 illus., appendices, catalogue, index; xiv+232pp. folio orig. cloth, 1st edit., A & 
C. Black, 1954. Very good copy.       £20 
 
126. [THOMAS GIRTIN]. WHITWORTH ART GALLERY. Watercolours by Thomas 
Girtin. 48 black and white plates; 105 items; xiv+232pp. orig. wrappers, 1st edit., 1975. Very good 
copy.           £10 
 
127. GNADE, MICHAEL: People in my Camera. Photographic illus., some in colour; 
200pp. orig. cloth, 1st edit., Fountain Press, 1979. Very good copy in frayed d.w. £10 
 
128. GRANT, Col. M.H.: A Dictionary of British Landscape Painters from the 16th Century 
to the early 20th Century. 233pp. orig. cloth, slight wear on extremities, spotting on spine, 1st edit., F. 
Lewis, 1952.                 £10 
 
129. GRAVES, A.: A Dictionary of Artists who have exhibited works in the Principal 
London Exhibitions from 1760 to 1893. 314pp. 4to orig. cloth, Kingsmead reprint of 3rd edit. 
1901, (1984). Fine copy in  d.w.       £15 
 
130. GUICHARD, K.M.: British Etchers 1850-1940. 81 plates of black and white illus.; 84pp 
text; a little spotting to some plates. Large 4to orig. cloth, worn, 2nd edit. 1981. In torn d.w. 
           £50 
The now scarce standard reference on British etchers containing biographical details, list of minor etchers, and 
appendices giving information on the prints of Nevinson, Bone, and Blampeid. 



 
 
131. HAMILTON, J.: The Sketching Society 1799-1851. 55 black and white illus.; 22pp text. 
orig. pictorial wrappers, 1st edit., Victoria and Albert Museum, 1971.   £8 
 

 
 
133. HARTNOLL & EYRE LTD. ART DEALERS. British Artists in India. Illus.; 37 
items. orig. wrappers, mark on front cover, 1970. Price list inserted.    £10 
 
134. HARTNOLL & EYRE LTD. ART DEALERS. European and Indian Artists 
Working Artists in India 1790-1905. Illus.; 48 items. orig. wrappers, mark on front cover, 1970. Price 
list inserted.          £10 

132. HARDIE, M.: English Water-Colours of 
the XVIIIth Century. 41 black and white illus.; 
42pp. orig. cloth-backed boards, rubbed, Connoisseur 
Booklet, n.d [1949].           £10 
 



                             
 
135. [THOMAS HENNELL]. MACLEOD, MICHAEL: Thomas Hennell Countryman, 
Artist and Writer. 81 illus. by T. Hennell, index; xvi+237pp. orig. cloth, 1st edit., Cambridge 
University Press, 1988. Very good copy in d.w.     £15 
Carel Weight thought Hennell was the best English watercolourist since Turner. 
 
136. [PATRICK HERON]. UNIVERSITY OF TEXAS AT AUSTIN ART MUSEUM. 
Paintings by Patrick Heron 1965-1977.  Colour and black and white plates, 16 colour; 69 items; 
72pp.  orig. wrappers, slight crease to top corners, 1st edit., Austin, 1978.    £30 
 
137. HERBERT ART GALLERY. Catalogue of the Collection of Warwickshire 
Watercolours. 12 black and white plates. orig. wrappers, some marking, Coventry, 1972. Very good 
copy.           £10 
 
138. HOAR, FRANK: Pen and Ink Drawing. The How To Do It Series Number Fifty-Six. 
Illus., index; 96pp. orig. cloth, 1st edit., Studio Publications, 1955. Very good copy in torn d.w with 
pieces missing.          £10 
 

 

139. [ROWLAND HILDER]. 
THOMAS, D. (Ed.): Rowland Hilder's 
England A Personal Record by the Artist  
introduced by Denis Thomas. Colour and 
black and white illus., bibliography, index; 
128pp. Large 4to orig. cloth, Herbert Press, 1988. 
Very good copy in d.w. (some wear)   

      £10 
 



 
 
140. [HANS HOLBEIN]. PARKER, K.T.: The Drawings of Hans Holbein in the 
Collection of His Majesty, the King at Windsor Castle. Colour frontis., 85 plates, text illus., 
catalogue, index; 62pp. 4to orig. cloth, 1st edit., Phaidon, 1945. Very good copy in d.w.   
           £12 
 
141. [JAMES HOLLAND]. STOKES, H.: James Holland (1800-1870). Walker's Quarterly 
No. 23.  6 illus.; 48pp. orig. wrappers, 1927.      £15 
 
142. HOLME, C. (Ed.) Modern Etching and Engraving. Numerous plates. folio buckram cloth 
gilt, rubbed, some fading, nick at head of upper joint, t.e.g., rest uncut, The Studio, 1902. £10 
 
143. HOLME, C. (Ed.): The Royal Institute of Painters in Water-Colours. 40 colour plates; 
xliipp text. folio orig. cloth gilt, wear on extremities, t.e.g., The Studio, 1906. Very good copy. Bookplate 
of L. & M. Baker.         £15 
 
144. HOLME, C. (Ed.): The 'Old' Water-Colour Society 1804-1904. 40 colour plates; xlvipp 
text. folio orig. green cloth gilt, wear on extremities, t.e.g., The Studio, 1905. Very good copy.  
           £10 
 
145. HOLME, C. (Ed.): English Water-Colour with reproductions of Drawings by Eminent 
Painters (intro. F. Wedmore). Frontis. and 64 tissued mounted colour plates; 74pp text.  Large 
folio contemp. half morocco, slight wear, t.e.g., covers detached, The Studio, 1902.  £20 



   
 
146. HOLMES, SIR CHARLES: Constable Gainsborough and Lucas Brief Notes on Some 
Early Drawings by John Constable. 16 plates; 34pp; a little spotting. folio orig. quarter cloth blue 
boards, a little marking, some wear on corners, 1st edit., 1921. Very good copy.  £100 
 
147. HORGAN, PAUL: A Writer's Eye Field Notes and Watercolors, Introduction by David 
McCullough. 60 colour illus. and 8 line drawings; 95pp. oblong folio orig. cloth, First Edition, New 
York, H.N. Abrams, 1987. Very good copy in d.w.     £10 
 
148. HUGHES, C.E.: English Water-Colour. (Revised by J. Mayne).  64 plates, index; 
157pp. orig. cloth,  3rd edit., 1950.       £8 
 
149. HUISH, M.B.: Happy England. Frontis. portrait, 80 colour plates by HELEN 
ALLINGHAM; xii+204pp; some spotting to tissues and text leaves.  orig. cloth gilt, wear on 
extremities, t.e.g., 1st edit., A. & C. Black, 1903.      £25 
 

 

150. HUISH, M.B.: British Water-Colour Art 
62 colour plates, index; xvi+218pp.  orig. blue cloth 
gilt, worn, spine skewed, t.e.g.,   1st edit., Fine Art 
Society, A. & C. Black, 1904.            £10 
 



                           
 
151. [WILLIAM HENRY HUNT]. WITT, J.: William Henry Hunt (1790-1864) Life and 
Work with a Catalogue.  27 colour illus., 113 black and white illus, indexes, list of works, 
exhibitions, etc.; 264pp. folio orig. cloth, 1st edit., 1982. Very good copy in d.w. (spine faded) 
           £15  
 
152. [JULIUS CAESAR IBBETSON]. CLAY, R.M.: Julius Caesar Ibbetson 1759-1817. 3 
colour plates, 125 illus., list of exhibited works and other appendices, index; xx+155pp; crease on 
frontispiece.  folio orig. cloth, some wear, 1st edit., Faber, 1948. In frayed d.w.  £15 
 

           
    
153. IMPERIAL WAR MUSEUM Oil Paintings in Public Ownership in The Imperial War 
Museum. Colour illus., index; xii+270pp. folio orig. pictorial wrappers, Public Catalogue Foundation, 
2006.           £10 
 
154. [SAMUEL JACKSON]. GREENACRE, F. & STODDARD, S.: The Bristol 
Landscape The Watercolours of Samuel Jackson 1794-1869. 77 colour and black and white illus., 
index; 112pp. orig. boards, City Art Gallery and Museum, Bristol, 1986. Loosely inserted Andrew 
Wyld's handlist.         £8 



 
 
156. JENNINGS, KATE F.: American Watercolors. Colour illus.; 112pp. Large folio (14.5 x 
10.5in) folio orig. cloth, Crescent Books, 1995. Very good copy in frayed d.w.  £10 
 
157. JOHNSON, J. & GREUTZNER, A. (Ed.): The Dictionary of British Artists 1880-
1940. 567pp. 4to orig. cloth, Antique Collectors' Club, 1986. Very good copy.  £10 
The standard reference work. 
 

                                    
 
158. [VASILY KANDINSKY]. Sotheby & Co. Catalogue of Fifty Paintings by Vasily 
Kandinsky. The Property of the Solomon R. Guggenheim Foundation.  50 colour plates; 111pp.  
orig. boards, June 1964. In d.w. (marked)      £10 
 
159. KEATING. T., & NORMAN, F. & G.: The Tom Keating Catalogue Illustrations to 
The Fake's Progress. 166 illus.; 104pp. orig. cloth, 1st edit., Hutchinson & Co, 1977. In frayed d.w.
           £40 

155. JACOBS, M.: Mythological 
Painting. Colour illus., index; 80pp. Large 
folio orig. cloth, 1st edit., Phaidon, 1979. Very 
good copy in frayed d.w. £20 
 



                                           
 
160. KELLY, F.: Art Restoration.  34 illus., index; 240pp.  orig. cloth,  1st edit., 1971. In worn 
d.w.           £15 
 
161. KILBRACKEN, LORD: Van Meegeren A Case History. Photographic illus., index; 
197pp. orig. cloth, 1st edit., Nelson, 1967. Ex library copy in d.w.   £8 
Van Meegeren is infamous for his forgeries of Old Master paintings purporting to be by Vermeer, Rembrandt and 
other artists. 
 
162. KENNINGTON, ERIC: Drawing the R.A.F. A Book of Portraits. Introduced by Sir 
Ronald Storrs.  52 plates, some in colour; 143pp; some pencilled annotations. orig. blue cloth, worn, 
1st edit., Oxford University Press, 1942. O'BRIEN F0588    £10 
 

 
 
163. [GORDON KING]. HALCYON GALLERY. From the Studio New Paintings by 
Gordon King A Look At Life.  Colour illus. oblong folio orig. wrappers, n.d. With price list. 
           £30 



164. [GORDON KING]. HALCYON GALLERY. Gordon King A Look At Life. Colour 
illus. orig. wrappers, 2002. Sold with catalogue of King's 2004 exhibition   £30 
 

 
 
165. [GORDON KING].  A Romance with Art. Colour illus.; 127pp. oblong folio orig. cloth, 1st 
edit., Washington Green Publications, 1995. Very good copy in d.w. SIGNED BY ARTIST in 
pencil on free endpaper.        £20 
 

 

166. [GODFREY KNELLER]. 
STEWART, J.D.: Sir Godfrey 
Kneller. Illus., some in colour, 
facsimile signatures; 82+xviiipp. 
Paperback, 1st edit., G. Bell & Sons, 
National Portrait Gallery, 1971.
                  £20 
 



167. LAING ART GALLERY, Newcastle Upon Tyne. Illustrated Catalogue of the 
Permanent Collection of Water Colour Drawings. With Biographical and Descriptive Notes 
compiled by C. Bernard Stevenson, Curator. Colour frontis. and 92 other illus.; x+156pp.  orig. 
cloth-backed boards,  n.d. [?1940s]. Very good copy.     £10 
 
168. LAING ART GALLERY, Newcastle Upon Tyne. Catalogue of the Coronation 
Exhibitions. Colour frontis. andn other illus.; 222 items; 64pp. orig. wrappers, 1953. Very good 
copy.           £10 
 
169. LAMBOTTE, SIR PAUL: Flemish Painting before the Eighteenth Century. 90 plates, 
some in colour; 48pp. folio leather-backed cloth, The Studio, 1927.   £10 
 

                                 
 
170. [EDWARD LEAR]. NOAKES, V.: Edward Lear 1812-1882. Exhibition Catalogue.  
119 items, colour plates and numerous black and white illus; 261pp.  4to orig. wrappers, spine faded, 
Royal Academy of Arts, 1985.        £8 
 
171. [EDWARD LEAR]. Collection of letters, photographs, press cuttings, etc sent to Peter 
Edwards connected with the 1958 exhibitions at the Aldeburgh festival and then at the Arts 
Council Gallery at St James's Square. Letter and postcard from Brian Reade, asking him to lend 
items, and two letters from Angus Davidson, Poster for the Arts Council Exhibition, printed by 
Shenval, folded, small tears, 11th Aldeburgh Festival programme, ticket to the Private View at 
Arts Council, 19 photographs of Lear drawings, manuscript copies of Lear letters and notes on 
the Lear family, transcript of BBC radio programme ‘The Critics’ reviewing the exhibition. 1958.
           £65 
Peter Edwards who was a relation of Lear lent some items to the exhibition including a Book on Nonsense. The 
photographs are presumably of items he lent. 
 
172. [JOHN LEECH]. FRITH, WILLIAM POWELL: John Leech His Life and Work. 
Volume One (of 2 vols). Portrait and numerous Illustrations; xiv+268pp. orig. cloth gilt, some 
marking on covers, label removed from back cover, 2nd edit., Richard Bentley and Son, 1891.£10 
 
173. LEGER. British Paintings and Watercolours Exhibition Catalogue.  Colour illus., 14 
items. orig. wrappers, marked at top of front cover, 1990. Very good copy.   £10 



174. LEIPNIK, F.L.: A History of French Etching from the Sixteenth Century to the 
Present Day. 106 plates, index; xviii+214pp; two plates loose. Large folio buckram-backed boards, 
worn, spine label missing,, 1st edit., John Lane, 1924.     £25 
 

 
 
175. [JOHN LINNELL] CROUAN, K.: John Linnell Truth to Nature A Centennial 
Exhibition November 1982. Exhibition Catalogue. Colour and black and white illus., 112 items; 
68pp. orig. wrappers, Martyn Gregory Gallery, 1982. Very good copy.   £12 
 
176. LONDON. London Water-Colours.  20 colour plates by HERBERT MARSHALL, 
W.L. WYLLIE, MORTIMER MENPES, ROSE BARTON and others. orig. pictorial boards, 
rubbed, spine damaged, 1st edit., A. & C. Black, 1915.     £8 
 

 

177. [TOM LOVELL]. HEDGPETH, 
DON & REED, WALT: The Art of Tom 
Lovell An Invitation to History. Colour illus.; 
160pp. folio orig. cloth, 1st edit., New York, 
William Morrow & Co, 1993. In d.w.  
     £12 
 



178. LUCIE-SMITH, E.: Lives of the Great Twentieth Century Artists. 60 colour and 250 
black and white illus.; 360pp. folio orig. cloth, Guild Publishing, 1986. In worn d.w. £10 
 

               
 
179. LYLES, A. & HAMLYN, R.: British Watercolours from the Oppe Collection. 100 
items, illustrated in colour; 240pp.  4to orig. wrappers, 1st edit., Tate Gallery, 1997. £10 
Catalogue of a major exhibition at the Royal Academy and in Washington. 
 
180. MACWHIRTER, JOHN: Sketches from Nature.  Mounted colour and black and white 
illus.; some spotting. orig. cloth, worn, a little marking on covers, 1st edit., Cassell & Co, 1913. 
           £8 
 
181. MALLALIEU, H.L.: The Dictionary of British Watercolour Artists up to 1920. 2 vols. 
795 black and white illus. in plate vol.; lists of over 6,000 artists. 4to orig. cloth,  ACC, 1976, 1984. 
In worn d.w.          £15 
 
182. [MANET] COURTHION, P. & CAILLER, P. (Ed.) Portrait of Manet by himself 
and his contemporaries. Black and white illus., index; xviii+238pp. orig. cloth 1st edit.,Cassell & 
Co, 1960. Very good copy in d.w.       £10 
 
183. MARKMAN, ROGER: Classic Aircraft in Aviation Art. Colour and black and white 
illus., index; 96pp. Large oblong folio orig. cloth, 1st edit., David & Charles, 1993. Very good copy in 
d.w.           £10 
 
184. MARKS, RICHARD & WILLIAMSON, PAUL: Gothic Art for England 1400-1547. 
410 colour plates and 65 black and white illus., index; 359 items; 496pp. 4to (295 x 260mm) orig. 
wrappers V & A Publications, 2003. Fine copy in d.w.     £10 
Magnificent catalogue of major exhibition. 
 
185. MARRIOTT, CHARLES": Masters of Modern Art. Augustus John. 10 mounted  
plates; 8pp. 4to orig. boards, corners worn, backstrip missing, 1st edit., "Colour" Magazine, n.d [?c.1920]
           £15 



                                         
 
186. [JOHN MARTIN]. HAZLITT GOODEN & FOX John Martin 1789-1854. Loan 
Exhibition Oil Paintings Watercolours Prints. 62 illus., bibliography, list of exhibitions, index; 62 
items; 56pp. orig. pictorial wrappers, 1975.      £10 
 
187. [HENRI MATISSE[. WATKINS, NICHOLAS: Matisse. Over 220 illus., nearly 100 
in colour, index; 240pp; crease to top corner of leaves. Large folio (12 x 10in) orig. cloth, Guild 
Publishing, 1984. Very good copy in d.w.      £10 
 
188. [HENRI MATISSE]. CASSOU, JEAN Matisse. Introduction by Jean Cassou. 10 
mounted colour plates; 24pp. Large folio (12 x 9.5in) orig. wrappers, a little wear, Faber Gallery, 1948.
           £20 
 

 

189. [WILLIAM 
McTAGGART] KVAERNE, 
PER: William McTaggart 1835-
1910 Singing Songs of the 
Scottish Heart. Colour illus, 
index; 288pp. folio paperback, 1st 
edit., Edinburgh, Atelier Books. 
Errata leaf inserted.  
   £20 
 



190. JOHN MITCHELL & SON Loan Exhibition of English Watercolour Drawings In 
Aid of the Friends of the Courtauld Institute. Black and white illus.; 60pp. orig. wrappers, 1970. 
Very good copy.         £5 
 
191. [GEORGE MORLAND]. BAILY, J.T. HERBERT: George Morland. 13 colour 
plates, numerous other illus., catalogue of engravings; 139pp. 4to orig. cloth, worn and marked, 1st 
edit., Connoisseur, 1906.        £10 
 
192. [THOMAS WILLIAM MORLEY]. BROMLEY CENTRAL LIBRARY. Thomas 
William Morley 1883-1931. Exhibition catalogue. Illus.; 14pp. orig. wrappers, Bromley, 1979. 
           £12 
 
193. [HENRY MOORE]. HALL, DONALD: Henry Moore. The Life and Work of a 
Great Sculptor. Illus., index; 182pp.  orig. cloth, 1st edit., V. Gollancz, 1966. Very good copy in 
frayed d.w.          £8 
 

         
 
194. [HENRY MOORE]. Katakomben. 45 Zeichnungen. 45 black and white illus. orig. 
boards, worn, upper joint split, 1st edit., Munchen, R. Piper & Co, 1956.   £8 
 
195. [WILLIAM J. MULLER]. GREENACRE, F. &  STODDARD, S.: W.J. Muller 
1812-1845. 197 illus., 44 in colour; 184 items; 176pp. folio orig. pictorial covers, Bristol Museums and 
Art Gallery, 1991.         £15 
An excellent catalogue providing a comprehensive study of Muller's work. 
 
196. [WILLIAM J. MULLER]. BUNT, CYRIL: The Life and Work of William James 
Muller of Bristol. 44 plates some in colour, list of works; 116pp; crease in corner of first three 
leaves. folio orig. cloth, a little fading, uncut, 1st edit., Leigh on Sea, F. Lewis, 1948. One of 500 copies.
           £15 



                                  
 
197. [PAUL NASH]. EATES, MARGOT: Paul Nash The Master of the Image 1889-1946. 
144 illus., some in colour, index; xvi+156pp.  folio orig. cloth, some wear on extremities, 1st edit., John 
Murray, 1973.          £30 
 
198. [PAUL NASH]. ALEXANDER POSTAN FINE ART: Paul Nash Exhibition of 
watercolours drawings and prints from 'Urne Buriall and the Garden of Cyrus'. Illus.; 35 items. 
orig. wrappers, 1st edit., 1973.        £15 
 
199. NASH, PAUL: Fertile Image. (Ed. M. Nash). 64 full-page photographic plates; 32pp 
text. orig. wrappers, some fading, tear at head and foot of spine, 2nd edit., Faber & Faber, 1975. 
           £8 
 

 
 
201. NEWTON, E.: War Through Artists' Eyes. Paintings and Drawings by British War 
Artists. 121 illus., 37 in colour; 96pp. orig. cloth, some spotting, 1st edit., John Murray, 1945. 
           £15 

200. NAYLOR, GILLIAN (Ed.): 
Bloomsbury The Artists, Authors and 
Designers by Themselves. Colour and 
black and white illus., index; 328pp; slight 
creasing to a few leaves. folio (305 x 230mm) 
orig. wrappers, Mitchell Beazley, 1993. Very 
good copy.       £10 
 



                          
 
202. [WILLIAM NICHOLSON]. CAMPBELL, C.: William Nicholson. The Graphic 
Work.  46 colour and 210 black and white illus., index; 256pp. 4to orig. cloth, 1st edit., 1992. Very 
good copy in d.w. (spine faded, tear to front cover)     £35 
The first major study of this talented printmaker. 
 
203. [SIDNEY NOLAN]. AGNEW'S. Nolan's Nolans: A Reputation Reassessed. an 
Exhibition of Paintings from the Estate of Sidney Nolan. Colour illus.; 87 items. folio orig. 
wrappers, Canberra, Australian Government Publishing Service,    £10 
 
204. NOON, PATRICK J.: English Portrait Drawings & Miniatures. Illus., index; 152pp. 
folio orig. pictorial wrappers, some fading, New Haven, Yale Center for British Art, 1979. Very good 
copy           £10 
 
205. THE OLD WATER-COLOUR SOCIETY'S CLUB. FINBERG, A.J. (Ed.)  The 
Old Water-Colour Society's Club 1923-1924. 1st Vol. Colour frontis. and 39 black and white 
plates; 98pp. 4to orig. linen-backed boards, rubbed, Issued only to Members, 1924.  £20 
Includes an article on Peter de Wint and the catalogue of his studio sale. 
 
206. THE OLD WATER-COLOUR SOCIETY'S CLUB. DAVIES, RANDALL (Ed.) 
The Old Water-Colour Society's Club 1929-1930. 7th Vol. Colour frontis. and 41 black and 
white plates. 4to orig. linen-backed boards, some wear, covers marked, Issued only to Members, 1931. 
           £20 
Contains articles on Francis Nicholson, Albert Moore and John Swan. 
 
207. THE OLD WATER-COLOUR SOCIETY'S CLUB. DAVIES, RANDALL (Ed.) 
The Old Water-Colour Society's Club 1926-1927. 4th Fourth Vol. Colour frontis. and 46 black 
and white plates. 4to orig. linen-backed boards, some wear,  Issued only to Members, 1927. £20 
Contains articles on Joshua Cristall, Samuel Palmer and Edwin Alexander. 
 
208. THE OLD WATER-COLOUR SOCIETY'S CLUB. DAVIES, RANDALL (Ed.) 
The Old Water-Colour Society's Club 1952-53. 30th Thirtieth Vol. 12 plates, some in colour; 
x+39pp. 4to orig. linen-backed boards, a little marking, Issued only to Members, 1953. £10 
Article on A.S. Hartrick. 



209. THE OLD WATER-COLOUR SOCIETY'S CLUB. BURY, A.: The Old Water-
Colour Society's Club. Fortieth Annual Volume. Illus., some colour; 76pp. orig. white cloth gilt, 
1965.           £10 
Articles on Claude Muncaster and Margaret Prout. 
 

                                                      
 
210. [SAMUEL PALMER]. GRIGSON, GEOFFREY: Samuel Palmer The Visionary 
Years. Colour frontis., 68 black and white plates, catalogue, index; xii+206pp. orig. cloth, 1st edit., 
Kegan Paul, 1947. Very good copy.       £20 
 
211. [SAMUEL PALMER]. GRIGSON, GEOFFREY: Samuel Palmer's Valley of Vision. 
48 black and white plates; x+35pp. orig. cloth, 1st edit., Phoenix House, 1960. Very good copy in 
worn d.w.          £10 
 

                                               
 
212. [SAMUEL PALMER]. LISTER, R.: Samuel Palmer and His Etchings.  40 illus. 
catalogue, index; 131pp. orig. cloth, 1st edit., Faber & Faber, 1969. Very good copy in worn d.w.
           £25 
 
213. [SAMUEL PALMER]. VAUGHAN, WILLIAM: Samuel Palmer Shadows on the 
Wall. Colour and black and white illus., index; x+412pp. folio orig. cloth, 1st edit., Yale University 
Press, 2015. Very good copy in d.w. SIGNED BY THE AUTHOR on title.  £40 



214. [SAMUEL PALMER]. PEACOCK, C.: Samuel Palmer Shoreham and After.  Colour 
and black and white illus.; 144pp.  folio orig. cloth,  1st edit., John Baker, 1968.  £10 
 
215. PALMER, SUTTON: Devon Water Colours. 16 colour plates. orig. pictorial boards, 
Second Edition, A. & C. Black, 1951.       £5 
 

 
 
 
216. [PAN HONGHAI] CHUNYAN, XIE: A Collection of Pan Honghai's Oil Paintings. 
Colour plates, index; text in Chinese and English; 72pp. Large folio wrappers, slight wear on extremities, 
1st edit., Fujian Art Publishing, 1989.       £35 
 



                                      
 
217. PETERSEN, K. & WILSON, J.J.: Women Artists Recognition and Reappraisal from 
the Early Middle Ages to the Twentieth Century. Illus., index; 212pp. paperback, some wear, 1st 
edit., Women's Press, 1985.        £8 
 
218. [PICASSO]. ARTS COUNCIL. Picasso Graphics. 20 plates; 121 items; 64pp. orig. 
wrappers,  1960.          £8 
 

                                
 
219. [PICASSO]. DUNCAN, DAVID DOUGLAS: Picasso's Picassos The Treasures of La 
Californie. Mounted colour plates and other illus., illustrated catalogue; 272pp. Large 4to orig., 
buckram, a little marking on back cover, 1st edit., Macmillan & Co, 1961. Very good copy. £35 
 
220. [PICASSO].  Pablo Picasso. i Grandi Pittori Moderni. 12 mounted colour plates; loose 
as issued. Folio covers, 1st edit., Rome, Edizioni U, 1953. Very good copy.  £20 
 
221. PIRRIE-WEIR, GAY & LEYSHON, LIZ: Not Afraid to Dream A View of the Arts 
in Mid-Somerset. Celebrating Strode Theatre's 40th Anniversary 1963-2003. Illus., some in 
colour; 104pp. folio paperback, 1st edit., Street,  2003.     £10 



                             
 
222. [SAM RABIN] SHEERAN, JOHN: Introducing Sam Rabin. Illus., some colour; 
32pp. orig. wrappers, some creasing, Dulwich Art Gallery, 1985.    £20 
 
223. RATTRAY, R.S.: Religion and Art in Ashanti. 279 illus., most photographic other 
diagrams etc., index; xviii+414pp. orig. cloth, Oxford University Press, 1959. In d.w. £65 
 
224. RAJNAI, M.: The Members of the Norwich Society of Artists, 1805-1833.  Folding 
table; 31pp. orig. wrappers, offprint, from Norfolk Archaeology, 1969.   £10 
 
225. [RUSSELL SIDNEY REEVE]. PIANO NOBILE. Russell Sidney Reeve 1895-1970 
Selected Works Colour and black and white illus. orig. pictorial wrappers, Richmond Upon Thames, 
1993.           £15 
 

  

226.  [ODILON REDON] SOTHEBY 
& CO. Catalogue of Fine Lithographs by 
Odilon Redon. Colour and black and white 
illus.; 51 lots. orig. boards, 1968. In worn and 
marked d.w.      £10 
 



227. [REMBRANDT]. Rembrandt Selected Drawings. 292 plates. 4to orig. cloth, slight marking, 
1st edit., Phaidon, 1947. In torn d.w.       £10 
 

                                     
 
228. [REMBRANDT]. MUSEUM BOYMANS ROTTERDAM. Rembrandt 1606-1956. 
Tentoonstelling ter herdenking van de geboorte van Rembrandt op 15 juli 1606.  72 plates, 
index; 256 items; xiv+186pp.  orig. wrappers, worn, Tekeningen, 1956.   £10 
 
229. [RENOIR]. ROUART, DENIS: Renoir. 95 colour and 100 black and white illus.; 
160pp. folioorig. cloth, 1st edit., Skira, 1985. Fine copy in d.w.    £10 
 

  
 
231. REYNOLDS, GRAHAM: Nineteenth Century Drawings 1850-1900. 72 black and 
white plates, index; 52pp. folio orig. buckram, slight wear on extremities, 1st edit., Pleiades Books, 1949.
           £15 
 
232. [JOSHUA REYNOLDS]. DAVIES, RANDALL: Reynolds. 16 colour plates, index; 
x+56pp. folio orig. buckram gilt, slight wear on extremities, t.e.g., rest uncut, 1st edit., A. & C. Black, 1913. 
Bookplate of L. & M. Baker.         £10 

230. REYNOLDS, G.: English Watercolours. 
An Introduction. 140 colour and black and white 
illus., index; 160pp. 4to orig. cloth, Revised edit., 
Herbert Press, 1988. Fine in d.w.        £10 
 



233. RICH, A.W.: Water Colour Painting. 67 illus., index; 256pp. orig. buckram, worn, 1st edit., 
Seeley, Service & Co, 1918.        £10 
 
234. [AUGUSTE RODIN]. LESBERG, SANDY & LAURENT MONIQUE The Rodin 
Museum of Paris. 113 illus.; 224pp. folio orig. cloth, Peebles Press, 1977.   £10 
 
235. [AUGUSTE RODIN]. BRUTON GALLERY. Rodin Bronzes Illus.; 36 items. folio 
orig. wrappers, 1982.         £10 
 
236. ROGET, J.L.: History of the Old Watercolour Society. 2 vols. in one. Appendix, index; 
foxing on endpapers. orig. cloth, slight wear, Facsimile reprint of Longman Green, 1891 edit., 
Woodbridge, ACC, 1972.        £25 
 

 
 
237. [GEORGE ROMNEY].  Twenty Five Drawings by George Romney 1734-1802. 
Exhibition Catalogue. Colour illus. orig. wrappers, Agnew's, 2002.   £10 
 
238. [GEORGE ROMNEY].  DAVIES, RANDALL: Romney. 16 tissued colour plates, 
index; 56pp text. folio orig. cloth, t.e.g., rest uncut, 1st edit., A. & C. Black, 1914. Bookplate of J & M. 
Baker.           £10 
 



                                      
 
239. [MICHAEL ROOKER]. CONNER, P.: Michael Angelo Rooker (1746-1801). 105 
illus., 11 in colour, catalogue of V. & A. collection, appendices; 190pp. Paperback, 1st edit., 1984. 
           £10 
 
240. ROSENTHAL, M.: British Landscape Painting, 184 illus., including 70 colour plates, 
index; 191pp. folio orig. cloth, 1st edit., Phaidon, 1982. In d.w    £45 
 

 
 
242. [THOMAS ROWLANDSON]. WARK, ROBERT: Rowlandson's Drawings for a 
Tour in a Post Chaise. 69 plates some in colour; xvi+150pp. oblong folio orig. cloth, slight wear, 1st 
edit., San Marino, Huntington Library, 1963. Very good copy in torn transparent d.w. 
           £14 
 
243. [THOMAS ROWLANDSON]. HEINTZELMAN, A.W. : The Watercolor 
Drawings of Thomas Rowlandson From the Albert H. Wiggin Collection in the Boston Public 
Library. 52 plates, some in colour; 127pp. folio orig. cloth, New York, 1947.  £10 

241. ROSSI, P.A. & HUNT, D.C.: 
The Art of the Old West from the 
Collection of the Gilcrease Institute. 
Colour and black and white illus.; 336pp. 
Large folio orig. cloth, 1st edit., Collins, 1971. 
Very good copy in d.w.  
          £10 
 



244. [THOMAS ROWLANDSON]. WARK, R.R.: Rowlandson's Drawings for the 
English Dance of Death. 100 plates; 178pp. oblong 8vo orig. cloth, Huntingdon Library, San Marino, 
1966.           £25 
 
245. [THOMAS ROWLANDSON]. BURY, ADRIAN (Ed.) Rowlandson Drawings. 82 
black and white plates. 96pp. 4to orig. cloth, 1st edit., Avalon Press, 1949. Very good copy. 
           £8 
 
246. ROYAL ACADEMY: The Great Age of British Watercolours 1750-1880.  Background 
Material for Teachers. illustrated in colour; 22pp. folio orig. wrappers, some fading, 1st edit., 
Education Department, 1993.        £10 
 
247. [RUBENS]. CABANNE, PIERRE: Rubens. Illus., 48 in colour, index; 286pp. 
Paperback, Thames & Hudson, 1967.       £8 
 
248. RUSKIN, JOHN: Modern Painters. 5 vols. Sold with Sesame and Lilies, and, Pre-
Raphaelitism. Illus., some in colour; some staining in vol. III orig. orange cloth, spines gilt, rubbed, J.M. 
Dent & Co, Everyman's Library, n.d. ?1906.      £40 
 

 
 
249. RUSKIN, JOHN: The Art of England. Lectures Given in Oxford. Parts 1-6.  orig. 
wrappers, uncut, 1st edit., except 1st Lecture which is 2nd, Orpington, G. Allen, 1883. £30 
In 1884 a further part was published with an index and notes. 
 
250. [JOHN RUSKIN]. WHITEHORSE, J. HOWARD: Ruskin The Painter and his 
Works at Bembridge. 68 plates, index; 142pp; some spotting.  orig. cloth, covers faded,  1st edit., 
Oxford University Press, 1938.        £8 



                                                    
 
251. [MICHAEL RYSBRACK] EUSTACE, K.: Michael Rysbrack Sculptor 1694-1770. 
Black and white illus.; 97 items; 204pp. orig. pictorial wrappers, 1st edit., Bristol Museum and Art 
Gallery, 1982.          £10 
 
252. ST CLAIR, KASSIA: The Secret Lives of Colour. Illus., index; 320pp. orig. boards, 1st 
edit., john Murray, 2016. Very Good copy.      £10 
 
253. SALAMAN, M.C.: The Great Painter-Etchers from Rembrandt to Whistler. (Ed. C. 
Holme) Black and white plates; 264pp. folio half green morocco gilt, spine with raised bands, leather faded, 
1st edit., The Studio, 1914.        £20 
 

                                      
              
254. SALAMON, F.: A Collector's Guide to Print and Printmakers from Durer to Picasso. 
(Trans. by J. Carroll). 271 illus, 18 in colour, index; viii+303pp. folio orig. cloth gilt, 1st edit., 
Thames & Hudson, 1971. Very good copy in frayed d.w.    £12 
 
255. [P. & T. SANDBY]. HERRMANN, L.: Paul and Thomas Sandby. 105 illus., 
including 11 in colour, catalogue; 176pp. Paperback, 1st edit., 1986.   £10 



256. [P. & T. SANDBY]. OPPE, A.P.: The Drawings of Paul and Thomas Sandby in the 
Collection of His Majesty The King at Windsor Castle.  157 illus., some colour, and further text 
illus.; 417 items in catalogue, index; 86pp text. 4to orig. cloth gilt, some fading, 1st edit., Phaidon 
Press, 1947. Very good copy        £10 
 

  
 
257. [JOHN SINGER SARGENT]. ORMOND, R. & KILMURRAY, E.: John Singer 
Sargent. 171 colour and  85 black and white illus., index; 288pp.  4to (300 x 230mm) paperback, 
slight wear, 1st edit., Tate Gallery Publishing, 1998.     £10 
 
258. [JOHN SINGER SARGENT]. WOOD, T. MARTIN: Sargent. 8 full colour plates; 
80pp. orig. boards, some wear on extremities, Masterpieces in Colour, T.C. & E.C. Jack, n.d. Very good 
copy.           £10 
 
259. [JOHN SINGER SARGENT]. ORMOND, RICHARD: John Singer Sargent. 
Paintings Drawings Watercolours. 135 plates, some in colour, other illius., index; 264pp; mark on 
half-title. folio orig. cloth, 1st edit., Phaidon Press, 1970. Very good copy.  £15 
 
260. [JOHN SINGER SARGENT]. HOOPES, DONELSON F.: Sargent Watercolors. 
32 colour plates, index; 87pp.  4to (285 x 270mm) orig. cloth, slight wear, 1st edit., Studio Vista,1971.
           £10 
 
261. SHERINGHAM, GEORGE: Drawings in Pen & Pencil from Durer's Day to ours 
With Notes and Appreciation. Black and white plates; 183pp; title marked, a little staining to 
corner of last few leaves. folio later blue cloth, 1st edit., Studio, 1922.   £10 
 
262. SHERINGHAM, GEORGE: Figure Painting in Water-Colours by Contemporary 
British Artists. Edited by Geoffrey Holme. 23 tissued colour plates. folio orig. black wrappers, worn, 
lacks covers, 1st edit., Studio, 1923.       £10 
 



                        
 
263. [EDWIN SEAVER] One Hundred Reproductions of the World's Great Paintings. 99 
(of 100) colour plates, with text on reverse. folio orig. blue cloth gilt box, rubbed, two corners split, c. 
1963. Loose as issued.         £25 
 
264. [SHISHKIN]. SAVINOV, A. & FIOFOROV-DAVYDOV, A.: Shishkin. 202 illus., 
some colour, some full-page index; 255pp. Large Paperback, creases on front cover, Pan Books, 1984. 
Clean copy.          £30 
 
265. [FRANK SHORT]. SALAMAN, M.C.: The Work of Sir Frank Short. An 
Appreciation. List of etchings with prices dated January 1914; viii+24pp. orig. buckram-backed 
boards, a little marking, 1914.        £20 
The introduction before the list of etchings appears to be from revised and enlarged 'Whitman's Print Collectors' 
Handbook'. 
 
266. [WALTER SICKERT]. SITWELL, O. (Ed.): A Free House! Or the Artist as 
Craftsman Being the Writings of Walter Richard Sickert.  33 plates, index; liv+362pp. orig. cloth, 
1st edit., Macmillan & Co, 1947.         £25 
 
267. [JOHN R. SMITH]. SALAMAN, M.C.: Masters of the Colour Print II J.R. Smith. 8 
tissued mounted plates, 6pp text. Large 4to orig. boards, rubbed, covers marked, spine missing, The 
Studio, 1927.          £10 
 
268. [JOHN WARWICK SMITH]. LONG, B.: John (Warwick) Smith (1749-1831). 
Walker's Quarterly No. 24.  6 illus., some in colour; 40pp. orig. wrappers, 1927.  £10 
 
269. SPARROW, W. SHAW : A Book of Sporting Painters. 15 colour and 121 black and 
white plates, index and list of painters; xvi+240pp; some spotting on a few leaves. folio orig. green 
cloth gilt, wear to extremities, 1st edit., 1931.      £20 
 
270. SPARROW, W. SHAW : A Book of British Etching from Francis Barlow to Francis 
Seymour Haden. 156 black and white illus., index; xvi+227pp; some spotting on a few leaves. 
folio orig. buckram,worn, tears at head and foot of spine, some fading, 1st edit., John Lane, 1926. 
           £15 



271. [STANLEY SPENCER]. ROTHENSTEIN, ELIZABETH: Stanley Spencer. 5 
colour plates and 90 illus. folio orig. cloth, 1st edit., Phaidon Press, 1945. In worn d.w.  £10 
 
272. [STANLEY SPENCER]. NEWTON, E.: Stanley Spencer. 32 plates, 16 colour; 16pp.  
orig. wrappers, slight wear, mark on front cover, 1st edit., Penguin Modern Painters, 1947. Very good 
copy.           £8 
 
273. [STANLEY SPENCER]. COLLIS, M.: Stanley Spencer. A Biography.  Illus., index; 
255pp.  orig. cloth,  1st edit., 1962.       £10 
 
274. [STANLEY SPENCER]. SPENCER, GILBERT: Stanley Spencer. By his brother. 
Illus.; 192pp.  orig. cloth, rubbed, 1st edit., Victor Gollancz, 1961.   £8 
 
 

   
 
 
275. [STANLEY SPENCER]. CARLINE, R.: Stanley Spencer at War. 41 black and white 
plates; index; 224pp. orig. cloth, 1st edit., Faber & Faber, 1978. In d.w.    £10 
 
276. SPINK & SON. The Old Watercolour Society and its Founder Members 1804-1812. 
Loan Exhibition. Black and white illus.; 98 items. orig. wrappers, 1st edit., 1973.  £10 
 
277. STAINTON, L.: Nature into Art English Landscape Watercolours. 100 colour plates, 
index; 80pp text; small stain at top of free endpaper. oblong folio orig. cloth, 1st edit., British 
Museum, 1991. Very good copy in slightly frayed d.w.     £10 
An exhibition organised by the North Carolina Museum of Art. 
 



                                        
 
278. STAINTON, L. & WHITE, C.: Drawing in England from Hilliard to Hogarth. 
Exhibition Catalogue. Colour and black and white illus.; 200 items; 255pp. orig. pictorial wrappers, a 
little wear, British Museum, 1987. Very good copy.     £10 
 
279. [ALFRED STEVENS]. TOWNDROW, K.R.: The Works of Alfred Stevens 
Sculptor. Painter. Designer in the Tate Gallery. With an Introduction and Descriptive Catalogue. 
(Foreword by J. Rothenstein) 27 plates, some colour; 424 items; 138pp. orig. cloth, 1st edit., 1950. 
In worn and marked d.w.        £15 
 
280. [PHILIP WILSON STEER]. MacCOLL, D.S.: Life Work and Setting of Philip 
Wilson Steer. With a full catalogue of paintings, list of watercolours in public collections by A. 
Yockney. 47 plates, index; xvi+240pp. orig. cloth, parts of cloth faded, 1st edit., 1945. £8 
 
281. [PHILIP WILSON STEER]. WILLIAMSON ART GALLERY. Wilson Steer 
Exhibition. Festival of Britain. 8 plates; 120 items; 12pp. orig. wrappers,  Birkenhead, 1951. 
           £10 
 

 

 

282. THE STUDIO. Studio 
Magazine. 60 issues. Illus. small folio orig. 
wrappers, a few wrappers loose, 1946-1954 
    £50 
 



283. [GRAHAM SUTHERLAND]. GORDON COOKE. Graham Sutherland Early 
Etchings. Black and white illus.; 24 items. orig. wrappers, 1993. Very good copy. £10 
 
284. TAFT, R.: Artists and Illustrators of the Old West 1850-1900. 90 illus., map, index; 
400pp.  Paperback, spine faded, Princeton, 1982 (1st published 1953). Very good copy. £10 
 
285. [CAMPBELL TAYLOR]. STEPHENS, JESSICA WALKER: The Work of 
Campbell Taylor R.O.I. Modern Painting IV. 8 mounted colour plates; a little spotting. folio (16.5 
x 11.5in) orig. black wrappers, worn, covers detached, 1st edit., Studio, 1921.   £25 
 
286. TERRASSE, CHARLES: L'Art et la Coleur. Murillo Biographie de l'artiste Analyse des 
oeuvres reproduites. 8 mounted colour plates; 26pp. Large folio (15.25 x 11.25in) orig. wrappers, some 
slight fraying, a little marking on covers, Paris, Henri Laurens, 1930.   £10 
 
287. [J.M.W. TURNER]. LINDSAY, J.: J.M.W. Turner the Painter: His Life and Work. 4 
colour plates, 34 black and white illus., index; 275pp.  orig. cloth, a little wear and marking, 1st edit., 
Cory, Adams & Mackay, 1966.        £10 
 

 
 
288. [J.M.W. TURNER].  FINBERG, A.J.: Turner's Water-Colours at Farnley Hall. 6 
parts. 30 tissued colour plates; some occasional spotting, in Part VI slight crease to top corners 
of leaves. oblong folio (14 x 15.5in) orig. black wrappers, some marking, 1st edit., Studio, n.d. 1912. 
           £35 



                              
 
289. [J.M.W. TURNER].  RAWLINSON, W.G. & FINBERG, A.J.: The Water-Colours 
of J.M.W. Turner. 30 mounted colour plates; 42pp text. folio orig. blue cloth gilt, rubbed, t.e.g., The 
Studio, 1909.          £15 
 
290. [J.M.W. TURNER]. COOK, E.T.: Hidden Treasures at the National Gallery A 
Selection of Studies and Drawings by J.M.W. Turner. Black and white plates; 96pp text; binding 
cracked at page 32. folio orig. green cloth gilt, rubbed and marked, a.e.g., Pall Mall Press, 1905. 
           £15 
 

                  
 
291. [J.M.W. TURNER].  AGNEW'S Turner Watercolours A Loan Exhibition to mark the 
occasion of Evelyn Joll's retirement from Agnew's. Colour illus.; 15 items. orig. wrappers, a little 
fading, 1994.          £10 
 
292. [J.M.W. TURNER].  HILL, D.: In Turner's Footsteps. Through the hills and dales of 
Northern England. 20 colour plates and numerous other illus., index; 128pp. oblong folio orig. cloth, 
Breslich & Foss/Book Club Associates, 1984. In faded d.w.    £10 



                                                 
 
293. [J.M.W. TURNER].  Turner's Liber Studiorum. Miniature Edition. 101 black and white 
plates, index; 128pp. 5.75 x 4in, orig. wrappers, a little fraying at head of spine, Reprint, Gowans & 
Grey 1911.          £25 
Includes unpublished plates. 
 
294. [J.M.W. TURNER]. GAGE, JOHN: Colour in Turner Poetry and Truth. Colour and 
black and white illus., index; 285pp. orig. cloth, 1st edit., Studio Vista, 1969. In d.w. (frayed, spine 
faded)           £25 
 

                                              
 
295. [J.M.W. TURNER].  WILKINSON, G.: Turner on Landscape The Liber Studiorum. 
Illus., index; 128pp. orig. cloth, 1st edit., Scolar Press. Very good copy in d.w. (spine faded) 
           £12 
 
296. [J.M.W. TURNER].  WILTON, A. Turner in the British Museum. Drawings and 
Watercolours. Exhibition Catalogue. Numerous colour and black and white illus., index; 305 
items; 168pp.  folio orig. wrappers, British Museum, 1975.    £10 



 
 
297. [J.M.W. TURNER].  WILTON, A.: Turner Abroad France Italy Germany 
Switzerland. 128 colour plates and other illus., 78pp text. oblong folio orig. cloth,  Book Club 
Associates, 1982. In d.w.        £10 
 
298. [J.M.W. TURNER].  HOLME, C. (Ed.) The Genius of J.M.W. Turner. 124 plates, 
some in colour. folio two-tone cloth, 1st edit., The Studio, 1913.    £20 
 
299. [J.M.W. TURNER].  BUTLIN, M.: Turner Watercolours. 32 colour plates;  85pp. 
oblong folio orig. cloth, spine and part of covers faded, 2nd imp. Revised, 1964.   
           £10 
 

 

300. [WILLIAM TURNER OF 
OXFORD] WILCOX, T. & 
TITTERINGTON, C.: William 
Turner  of Oxford (1789-1862) 
Exhibition Catalogue. Colour and 
black and white illus.; 87 items; 80pp. 
orig. wrappers, Oxfordshire County 
Museum Services, 1984.  
    £10 
 



                                 
 
301. [UTRILLO]. JOURDAIN, FRANCIS: Utrillo. 24 colour plates; 32pp. orig. boards, 
First Edition, Paris, Braun & Cie, 1948. Very good copy in d.w.   £10 
 
302. [VINCENT VAN GOGH] UITERT, EVERT VAN: Van Gogh Drawings. Colour 
and black and white illus.; 239pp. Paperback, Thames and Hudson, 1979.  £8 
 
303. VASARI, G.: Lives of the Most Eminent Painters, Sculptors and Architects (Trans. G. 
de Vere.) Vol. VIII of 10 vols.  Illus., some in colour, index; 272pp. orig. blue cloth gilt, P.L. 
Warner, 1912-15.         £20 
 The key source for Renaissance biography. 
 
304. [JAN VERMEER]. BODKIN, THOMAS: The Paintings of Jan Vermeer. Colour 
frontis.  (two corners now loose) 51 colour and black and white plates Large folio orig. cloth, a little 
marking, 1st edit., Phaidon Press, 1940.       £10 
 

 

305. [JOHN VARLEY]. KAUFFMANN, 
C.M.: John Varley (1778-1842). 113 illus., 13 
in colour; catalogue of V. & A. collection; 
190pp.  Paperback, 1st edit., 1984.  
     £10 
 
306. [JOHN VARLEY]. BURY, 
ADRIAN: John Varley of the 'Old Society'. 77 
plates; catalogue; 84pp. 4to orig.cloth gilt, some 
fading, uncut, 1st edit., Leigh on Sea, F. Lewis, 
1946. One of 500 copies. Very good copy. 
     £30 
 
 



 
 
307. [VERONESE]. ORLIAC, ANTOINE: Veronese. Translated by Mary Chamot. 16 
mounted colour plates and 144 black and white illus.; 168pp.  folio orig. cloth, 1st UK edit., W. 
Heinemann, 1940. In d.w. (worn and marked)      £10 
 
308. [A. DI VICCARO]. CIVELLO, RENATO: Il Paese Interno di A. Di Viccaro. Colour 
illus. orig. wrappers, 1st edit., Latina, Arti Grafiche Archimio, ?1984.    £10 
 



 
 
309. VIRGINIA MUSEUM OF FINE ARTS. TAYLOR, B.: Painting in England 1700-
1850. Collection of Mr & Mrs Paul Mellon. 2 vols.  Numerous illus. in text vol., 451 items 
described; 223 plates, some in colour. oblong folio orig. cloth-backed boards, 1st edit., Richmond, 
Virginia, 1963.          £15 
 
310. [ROBERT THORNE WAITE]. BOURNE GALLERY. Robert Thorne Waite 
R.W.S. 1842-1935 Exhibition. Catalogue. 8 plates; 125 items. orig. wrappers,  Reigate, 1976. Price 
list inserted.          £5 
 
311. WALPOLE GALLERY.  Italian Old Master Drawings. 26 items, all with full-page 
illustration. folio orig. marbled wrappers, 1991.       £20 
 
312. WALPOLE GALLERY. The Cinquecento. 26 items, all with full-page colour 
illustration. folio orig. marbled wrappers, slight knock at head of spine, 1991.    £10 
 



 
 
313. WARD, GERALD and others: American Folk. Colour illus.; 111pp. 4to orig. wrappers, 
1st edit., Boston, Museum of Fine Arts, 2001.      £8 
 
314. WARK, R.R.:  Early British Drawings in the Huntingdon Collection 1600-1750. 161 
plates, catalogue, index; 2431pp. small 4to orig. cloth, San Marino, 1969.Vrey good copy. 
           £30 
Well-illustrated catalogue of one of the best collections of early drawings outside England. 
 
 



 
 
315. WATERCOLOURS. The Magazine for the International Collector of Watercolours 
Drawings and Prints. 27 issues. No. 1 to Vol. 9 No.1 Illus. folio orig. wrappers, 1986-1994 
           £50 
 
316. WATERCOLOURS. The Magazine for the International Collector of Watercolours 
Drawings and Prints. Vol. 9 No.1 Illus. folio orig. wrappers, 1994    £5 
 
317. WATERCOLOURS. The Magazine for the International Collector of Watercolours 
Drawings and Prints. Vol. 6 No.1 Illus. folio orig. wrappers, 1991.   £5 



 
 
318. [J. W. WATERHOUSE]. HOBSON, A.: J. W. Waterhouse. 97 illus. including 59 in 
colour, index; 128pp; some staining. folio paperback, worn,  1st edit., Phaidon Press, 1989. 
           £10 
 
319. WATERS, GRANT M.: Dictionary of British Artists Working 1900-1950. 2 vols. 392 
illus.; 368pp. orig. cloth, tear at head of vol. I, 1st edit., Eastbourne Fine Art, 1975. £35 
 
320. [JAMES A. McNEILL WHISTLER]. SPENCER, ROBIN: Whistler The 
Masterworks. Colour plates; 144pp. Large square 4to orig. cloth, Studio Editions, 1990. Very good 
copy in marked d.w.         £8 
 



              
 
321. [JAMES A. McNEILL WHISTLER]. MENPES, MORTIMER.: Whistler As I 
Knew Him. Colour frontis. and 124 tissued plates, some in colour; xxvi+153pp. 4to orig. cloth gilt, 
worn, hinges loosening, t.e.g., 1st edit., A. & C. Black, 1904. Bookplate of L. & M. Baker. £45 
 
322. [FREDERIC WHITAKER]. LOVOOS, JANICE: Frederic Whitaker. Colour plates; 
viii+115pp. folio orig. blue cloth  gilt, 1st edit., Flagstaff, Northland Press, 1972. Very good copy in 
worn and marked d.w.         £10 
 

 

323. [ETHELBERT WHITE] 
CHAPMAN, H.: Ethelbert White 
1891-1972 Painter & Printmaker. 4 
plates of colour illus., other black and 
white illus.; 88pp.  orig. cloth,  1st edit., 
Primrose Hill Press, 2003. Very good 
copy in d.w.          £75 
A scarce monograph which includes a fully 
illustrated catalogue of White's prints. 



 
 
324. [FRANKLIN WHITE]. SIM FINE ART. Franklin White's English Idyll In the 
Footsteps of Samuel Palmer at Shoreham. Colour illus; 42 items. orig. wrappers, 1st edit., 2013. 
Very good copy.         £10 
 

 
 
325. [DAVID WILKIE]. TROMANS, NICHOLAS: David Wilkie Painter of Everyday 
Life. Colour illus.; 69 items; 160pp orig. wrappers, Dulwich Picture Gallery, 2002. £18 



326. [DAVID WILKIE]. BROWN, DAVID BLAYNEY: Sir David Wilkie Drawings and 
Sketches in the Ashmolean Museum. Illus.; 66 items. orig. wrappers, mark on front cover,  Morton 
Morris & Co, 1985.         £9 
 
327. [DAVID WILKIE]. FINE ART SOCIETY. Fourteen Small Pictures by Wilkie. 
Catalogued by Hamish Miles. 14 colour plates and other illus.; 14 items. orig. wrappers, 1981. 
           £10 
 

                                     
 
328. [RICHARD WILSON]. BURY, ADRIAN: Richard Wilson, R.A. The Grand Classic. 
48 black and white plates, list of pictures and prints, index; 80pp. folio orig. cloth, spine faded, uncut, 
1st edit., Leigh on Sea, F. Lewis, 1947. No. 153 of 500 copies on hand-made paper. Very good 
copy.           £15 
 
329. WILSON, RICHARD: An Italian Sketchbook by Richard Wilson. (Ed. D. Sutton). 2 
vols. Reproduced in facsimile with volume of commentary. folio orig. cloth, 1st edit., Paul Mellon 
Foundation, 1968. A clean copies in slipcase some wear on corners.   £10 
 

 

330. WILTON, A. & LYLES, A.: The 
Great Age of British Watercolours 1750-
1880. 326 items, illustrated in colour; 
343pp.  4to orig. wrappers, crease to back cover, 
1st edit., 1993.    £10 
Catalogue of a major exhibition at the Royal 
Academy and in Washington. 
 



 
 
331. [CARL WIMAR]. STEWART, R., KETNER, J.D., & MILLER, A.L.: Carl Wimar 
Chronicler of the Missouri River Frontier. 241 illus., including 24 colour plates, index; xii+251pp 
oblong 4to orig. cloth, 1st edit., Fort Worth, Amon Carter Museum, 1981. Very good copy in d.w.
           £18 
 
332. WINTER, C.: The British School of Miniature Portrait Painters. 10 full-page plates; 
19pp. orig. wrappers, 1st edit., Proceedings of British Academy, 1948.   £5 
 
333. WOHLAUER, GILIAN SHALLCROSS: MFA A Guide to the Collection of the 
Museum of Fine Arts, Boston. Illus., index; 400pp. paperback, Boston, 1999.  £10 
 
334. WOODFORD, JAMES.: Heraldic Sculpture Illustrated by the work of James 
Woodford. With an Essay on Heraldry in English Sculpture. Colour frontis., and black and white 
illus.; 81pp. folio orig. half red morocco gilt, slight wear, mark on front cover, Special edit., Boydell Press, 
1973. No. 49 SIGNED BY AUTHOR, on title.     £15 
 



 
 
335. WOOD, J.: Hidden Talents. A Dictionary of Neglected Artists. 280 illus, facsimiles of 
monograms, index; xii+180pp. folio (285 x 215mm) orig. cloth  1st edit., 1994. In d.w. £15 
Dictionary of over 1500 artists, many female, working between 1880 and 1950 not generally recorded elsewhere. 
 
336. WOODLANDS ART GALLERY. Watercolours from 1914 to the Present of Places in 
the Borough of Greenwich. illus., index; 225 items; 42pp. folio orig. 1975. Very good copy. 
           £8 
 
337. WOODLANDS ART GALLERY. Watercolours from 1840 to 1914 of Places in the 
Borough of Greenwich. illus., index; 125 items; 20pp. folio orig. 1975. Very good copy. £5 
 
338. WOODLANDS ART GALLERY. New Pictures for the Art Gallery Collection A 
Catalogue of Local Pictures. illus.; 90 items; 26pp. folio orig. 1981. Very good copy. £6 
 
339. WS Fine Art. ANDREW WYLD. Summer Exhibition 2009. Colour illus.; 55 items; 
96pp. folio orig. wrappers, W.S. Fine Art, Andrew Wyld, 2009.    £15 
 
340. WS Fine Art. ANDREW WYLD. Watercolours and Drawings Annual Exhibition 2005. 
Colour illus.; 71 items. orig. wrappers, W.S. Fine Art, Andrew Wyld, 2005.  £12 



 
 
341. YEATES, J.: An Endless View. The Artist and Exmoor. Colour and black and white 
illus., index; 126pp. folio orig. pictorial wrappers, 1st edit., Exmoor Books, 1995.  £8 
 

 
 
342. YOCKNEY, ALFRED: International Art Past and Present. Divisions 1-12 lacking no. 
3. 11 numbers in all. 108 mounted tissued colour plates; some foxing on text leaves. Large folio 
(15.25 x 11.25in) orig. wrappers, some slight fraying, Virtue & Co., n.d., ?c.1915.  £50 
Very good reproductions of old and modern paintings. 



COLLECTING including Carpets and Rugs. 
 
 
 

 
 
343. AYRES, J.:  The Shell Book of the Home in Britain. Decoration, Design and 
Construction of Vernacular Interiors, 1500-1850. 16 colour plates, 201 illus., index; 253pp. orig. 
cloth, 1st edit., 1981. In d.w.         £10 



344. BARLOW, R. (Ed.) The International Arms Review 1. Illus.; 300pp. paperback, some 
wear, 1st edit., Jolex Publication, n.d.       £10 
 

 
 
345. BICKERTON, L.M.: An Illustrated Guide to Eighteeenth Century English Drinking 
Glasses. (With a Bibliography of English Glass by D.R. Elleray). 854 photographic illus., index; 
101pp text. orig. cloth, 1st edit., Barrie & Jenkins, 1971. In d.w.    £75 
 



 
 
347. BOTTOMLEY, I. & HOPSON, A.P.: Arms & Armour of the Samurai The History 
of Weaponry in Ancient Japan. Colour and black and white illus., index; 192pp. folio orig. cloth, 1st 
edit., Saturn Books, 1996. Very good copy in frayed d.w.    £10 
 
348. BRIDGES, TOBY (Ed.): Black Powder Gun Digest. Illus.; 287pp. folio paperback, spine 
faded, rubbed, 1st edit., Chicago, Follett Publishing Company, 1972.    £8 
 
349. BRISCO, VIRGINIA: Lett's Collect Cottagewares. Colour and black and white illus.; 
86pp.  8vo orig. printed wrappers, 1st edit., St Albans, 1992.    £5 
 

 
 
350. CALABI, S., HELSLEY, S., SANGER, R.: A Grand Tradition John Rigby & Co. 
Illus., some colour, index; xii+196pp.  Oblong 4to orig. cloth, 1st edit., Dallas, Rigby Press, 2012. 
Very good copy in d.w.        £25 
 

346. BOSANKO, W.: Collecting Old Lustre Ware. Illus., 
index; xvi+112pp. orig. cloth, 1st edit., W. Heinemann, 1916. 
Very good copy.     £8 
 



Carpets and Rugs 
 
 

 
 
351. BEATTIE, MAY H.: Carpets of Central Persia With special Reference to rugs of 
Kirman. Colour and black and white illus.; 62 items; 104pp. Paperback, a little marking on front cover, 
1st edit., World of Islam 1976. Very good copy.     £10 
 



352. BENNETT, IAN (Ed.): Complete Illustrated Rugs & Carpets of the World. Colour 
and black and white illus., index; 352pp. folio orig. cloth gilt, Tiger Books International, 1988. Very 
good copy.          £10 
 
353. EILAND, MURRAY L.: Oriental Rugs A Comprehensive Guide. Revised And 
Expanded Edition. Illus., some in colour, index; 214pp. folio orig. cloth, Revised edit., New York 
Graphic Society, 1976. Very good copy in worn d.w.     £10 
 

 
 
354. FOKKER, NICOLAS: Persian and other Carpets for today. Black and white and colour 
photographic illus., index; 135pp. orig. cloth,  George Allen & Unwin, 1976. Very good copy in 
d.w.           £10 
 
355. FORMENTON, FABIO: Oriental Rugs and Carpets. Colour illus., maps, index; 
252pp; crease on title. orig. cloth, Hamlyn, 1974. Very good copy in discoloured d.w. 10 colour 
photographs of carpets, etc inserted.       £10 
 
356. KERIMOV, L. and others: Rugs & Carpets from the Caucasus. The Russian 
Collections.  124 items, all illustrated, many in colour. folio paperback,  Penguin Books and Aurora 
Art Books of Leningrad, 1984. In orig. slipcase.     £10 
 
357. MILHOFER, STEFAN A.: The Colour Treasury of Oriental Rugs. (Trans. D.D. 
Paige) 88 colour illus., index; 134pp. folio orig. cloth, 1st edit., Elsevier Phaidon, 1976. Very good 
copy in d.w.          £10 
 
358. REED, STANLEY: All Colour Book of Oriental Carpets and Rugs. 100 colour plates., 
index; 72pp. folio orig. cloth,  1st edit., Octopus Books, 1972. Very good copy in frayed d.w. 
           £10 



                       
 
359. TENNANT, EMMA: Rag Rugs of England and America. Colour illus.; 93pp. orig. cloth, 
spine faded, 1st edit.,Walker Books, 1992. Very good copy.    £8 
 
360. THOMPSON, JON: Carpet Magic The Art of Carpets from the Tents, Cottages and 
Workshops of Asia. Colour illus.; 160pp. Large folio Paperback, 1st edit., Barbican Art Gallery, 
1983. Very good copy with Exhibition Guide inserted.    £15 
 
361. TZAREVA, ELENA: Rugs & Carpets from Central Asia The Russian Collections. 163 
illus., including 107 in colour; 224pp. folio, Paperback, 1st edit., Allen Lane, 1984. Very good copy 
in slipcase.          £18 
 

 

362. WHITWORTH ART 
GALLERY. The Qahqa'i of Iran, Colour 
and black and white illus.; 95pp. 
Paperback, a little marking on front cover, 1st 
edit., World of Islam 1976. Very good 
copy.    £10 
 



363. CHRISTIE'S. Review of the Season 1985.  Numerous illus., many in colour, index; 
504pp. 4to orig. cloth, 1st edit., 1985. In d.w.       £10 
 
364. CHRISTIE'S. SOUTH KENSINGTON. Staffordshire Figures and Related Wares. 9 
May 1996. Colour illus.; 171 lots; 12pp. orig. wrappers, 1996.    £5 
 
365. CHRISTIE'S. SOUTH KENSINGTON. Asian Decorative Arts including snuff 
bottles from the Museum of Fine Arts, Boston. 10 July 2003. Colour illus.; 605 lots; 100pp. orig. 
wrappers, 1996.          £10 
 
366. CHRISTIE'S. LONDON. Fine Sporting Guns and Vintage Firearms. 17 May 2000. 
Colour illus.; 228 lots; 116pp. orig. wrappers, 2000.     £10 
 
 
 

   
 
 
367. COX, IAN: South Bank Exhibition. A Guide to the Story it Tells. 96pp. orig. wrappers, 
some marking, H.M.S.O., 1951.        £10 
 
368. DE HAMEL, CHRISTOPHER: A History of Illuminated Manuscripts. 250 illus., 80 
in colour, index; 256pp folio  (11.25 x 9in) orig. cloth, Guild Publishing, 1986. In d.w. (faded and 
some creasing)          £10 



 
 
369. FAIRBANK, ALFRED: The Dryad Writing Cards. Set of ten cards with a sheet of 
notes. Leicester, Dryad Press, n.d. [?c. 1950] In orig. envelope (frayed).  £50 
These cards are now scarce. The envelope has instructions how the pen should be held and what pens were used. 



                                 
 
370. FALKINER, RICHARD: Investing in Antique Jewellery. Over 200 illus., including 16 
colour plates, index; 153pp. folio orig. cloth, 2nd edit., Barrie & Jenkins, 1971. In d.w. (slight wear)
           £10 
 
371. GORDON, Major L.L.: British Battles and Medals. Colour and black and white illus., 
index; xvi+451pp. orig. cloth, 3rd edit., Revised and Enlarged, 1962. Very good copy in d.w. 
(worn) 3 Addenda loosely inserted.       £15 
Gives a description of every campaign medal and bar awarded since the Armada with a list of which regiments, ships 
and squadrons took part in the actions. 
 
372. GOURDIE, TOM: The Puffin Book of Lettering. Illus.; 31pp. oblong 8vo orig. wrappers, 
Puffin Books, 1975.         £8 
 

 

373. GUITAUT, CAROLINE DE: 
Faberge in the Royal Collection. Colour 
and black and white illus.; 370 items; 
272pp. folio orig. pictorial wrappers, Royal 
Collection Enterprises, 2003. Very good 
copy.                     £10 
 



374. HOLLAND, DAVID: Dashboards. Colour illus.; 224pp. Large oblong folio orig. wrappers, 
Phaidon, 1999. Very good copy.       £10 
 
375. HUGHES, T. & B.: English Painted Enamels. 7 colour plates, 83 photographic illus., 
index; 156pp. orig. cloth, Spring Books, 1967.      £8 
 

   
 
376. LEE, PETER: Opium Culture The Art & Ritual of the Chinese Tradition. Illus., some 
in colour; viii+232pp. orig. paperback, 1st edit., Rochester, Park Street Press, 2006. Very good 
copy.           £10 
 
377. MACQUOID, P.: A History of English Furniture. The Age of Oak The Age of Walnut 
The Age of Mahogany and The Age of Satinwood.  Colour plates, numerous other illus., index; 
416pp. folio orig. cloth, Bracken reprint of orig. edition, 1908, 1988. Very good copy in d.w. 
           £15 
 
378. MARTYN, CHARLES: The British Cavalry Sword from 1600. Black and white illus., 
index; 176pp. orig. cloth, 1st edit., Pen & Sword, 2004. Very good copy in d.w.  £10 
 
379. McKEOWN, JIM & JOAN: Collectors Guide to Kodak Cameras, Illus.; 176pp. 
paperback, some wear, 1st edit., Centennial Photo Service, 1981.    £10 
 
380. NORMAN, A.V.B. & WILSON, G.M.: Treasures from the Tower of London. 
Exhibition Catalogue. Colour and black and white illus.; 111 items; 131pp. folio orig. paperback, 1st 
edit.,  Sainsbury Centre for Visual Arts, 1982. Very good copy.   £10 
 
 



381. OAKESHOTT, EWART: Records of the Medieval Sword. Black and white illus., 
appendix; x+306pp. folio orig. paperback, Boydell Press, 1998. Very good copy.  £15 
 
382. PANGERL, FRANZ: The World OM-Systems. Illus., some in colour, index; 327pp. 
orig. pictorial boards, foot of spine knocked, Olympus, 1975. Very good copy.  £10 
 
383. PILDITCH, JAMES: Communication by Design A Study in Corporate Identity. Illus., 
some in colour, index; x+194pp; small glue marks on endpapers. orig. cloth, 1st edit., McGraw-
Hill, 1979. Very good copy.        £10 
 
 

  
 
 
384. RAMSAY, JOHN: British Model Trains Catalogue. Colour and black and white illus.; 
212pp. Paperback, 1st edit., Swapmeet Publications, 1998. Very good copy.  £12 
 
385. STAFFORD, ULLA: Custard Cups Pots a Jus. Colour photographic illus.; 84pp. orig. 
pictorial boards, 1st edit., Binfield, n.d. Very good copy. SIGNED BY AUTHOR. £10 
 
386. SHAW, KENNETH: Science for Craft Potters and Enamellers. Illus., index; 261pp orig. 
cloth, 1st edit., David & Charles, 1972. In d.w. (spine faded) INSCRIBED BY AUTHOR ON 
endpaper.          £10 
 
387. SOTHEBY'S. Chinese Snuff Bottles. 6 December 1994. Colour illus.; 214 lots. orig. 
wrappers, small crease to one corner, 1994.       £10 
 
 



 
 
388. TORQUAY POTTERY. LLOYD THOMAS, D. & E.: The Old Torquay Potteries 
From Castle to Cottage. Colour and black and white illus., index; xxii+244pp. 8vo orig. cloth, spine 
faded, covers marked, 1st edit., Ilfracombe, 1978. Sold with, Torquay Pottery Mark Book; Torquay 
Motto Wares; Torquay Commemoratives and Advertising Wares, and four issues of Torquay 
Pottery Collectors' Society.        £20 
 

                                   
 
389. WATERMAN, CHARLES F.: The Treasury of Sporting Guns. Colour and black and 
white illus., index; 240pp. folio orig. cloth, 1st edit., Hamlyn Publishing, 1979. Very good copy in 
frayed d.w.          £10 
 
390. WIGAL, DONALD: The Mystique of Opium in History and Art. Illus., some in colour; 
95pp. orig. cloth, 1st edit., New York, 2004. Very good copy in d.w.   £10 


